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Bu testte sırasıyla, Tarih-2 (1-11), Coğrafya-2 (12-22), Felsefe Grubu (23-34), Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi (35-40)  alanları-
na ait toplam 40 soru vardır.
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1.	 Devlet Özellik

  I. Avarlar İstanbul’u kuşatan ilk Türk dev-
leti olması

 II. Uygurlar Matbayı kullanan ilk Türk devle-

ti olması

III. Kırgızlar Dünyanın en uzun destanı olan 

Manas Destanı’na sahip olması

IV. Kök Türkler Yerleşik hayata geçen ilk Türk 

devleti olması

 V. Hazarlar Museviliği kabul eden tek Türk 

devleti olması

Türk devlet ve topluluklarıyla ilgili yukarıdaki eş-

leştirmelerden hangisi yanlıştır?

A) I.  B) II.  C) III.  D) IV.  E) V.

2.	 Fatih Sultan Mehmet İstanbul’un fethi sonrasında, 

veziriazamlık ve yeniçeri ağalığı gibi devletin önem-

li kurumlarının başına doğrudan kendine bağlı kişi-

leri getirmiştir.

Bu bilgiye dayanarak Fatih Sultan Mehmet’in aşa-

ğıdakilerden hangisini amaçladığı savunulabilir?

A)	 İstanbul’un jeopolitik konumundan kaynaklanan 

önemini korumayı

B)	 Merkezi otoriteyi güçlü tutmayı

C)	 Çok uluslu yapıyı korumayı 

D)	 Halkın yönetimde temsil edilmesini sağlamayı

E)	 Yönetim ile askerlik işlerini ayırmayı

3.	 Murat:	�“..........., Araplar ile Çinliler arasında 751 yı-

lında yapılan Talas Savaşı’nda Arapları des-

tekleyerek savaşı kazanmalarını sağlamışlar-

dır.”

Burak:	�“Bu Türk boyu Orta Asya’da kurulan ilk Türk 

İslam Devleti olan Karahanlıların kuruluşun-

da  da etkili olmuştur.”

Bu diyalogda sözü edilen Türk boyu aşağıdaki-

lerden hangisidir?

A) Karluklar  B) Kırgızlar  C) Oğuzlar

  D) Uygurlar  E) Bulgarlar 

4.	 Aşağıdakilerden hangisiyle Osmanlı Devleti Kızıl-

deniz ve Basra Körfezi’ni hakimiyet altına almış-

tır?

A)	 Kıbrıs’ın Fethi’yle

B)	 Hint Deniz Seferleri’yle

C)	 Çaldıran Savaşı’yla

D)	 Dulkadiroğlulları Beyliği’ne son verilmesiyle

E)	 Kuzey Afrika’nın hakimiyet altına alınmasıyla

5.	 XIX. yüzyılda Osmanlı’nın,

–	 Avrupa hukukundan faydalanabilmesi,

–	 Toprak bütünlüğünün Avrupalı devletlerin garan-

tisi altına alınması

–	 Karadeniz kıyılarında donanma bulunduramaya-

cak olması

durumlarının ortaya çıkması aşağıdaki antlaşma-

lardan hangisinin bir sonucudur?

A) Edirne  B) Hünkar İskelesi  C) Paris

  D) Bükreş  E) Küçük Kaynarca 
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12.	 Aşağıdaki haritada bazı alanlar numaralandırılarak 

gösterilmiştir.

�
��

���

��
�

�������

Bu alanlardaki biyomlarla ilgili aşağıda verilen 

bilgilerden hangisi yanlıştır?

A)	 I ve II numaralı alanlarda yaşayan hayvanlar so-

ğuk iklim koşullarına adapte olmuşlardır.

B)	 II numaralı alanda ot, yosun, liken ve çalı türü bit-

kilerden oluşan tundralar görülür.

C)	 III numara ile gösterilen alandaki biyoçeşitlilik di-

ğerlerine göre daha fazladır.

D)	 IV numara ile gösterilen alandaki bitki ve hayvan-

lar yüksek sıcaklık ve kuraklığa dayanıklıdır.

E)	 V numara ile gösterilen alanda yıl boyu yeşil ka-

labilen, uzun boylu ve geniş yapraklı ağaçlardan 

oluşan ormanlar görülür.

13.	 Bir liman şehrinin ekonomik açıdan etkileşim hâlin-

de olduğu saha ne kadar geniş ve nitelikli olursa o 

liman şehri o kadar büyür. Günümüzde, Dünya’nın 

en büyük şehirlerinin çoğu liman ve ticaret fonksi-

yonludur.

Buna göre;

  I.	 New York,

 II.	 Paris,

III.	 Moskova,

IV.	 Şanghay

şehirlerinden hangileri, liman ve ticaret şehirleri-

ne örnek gösterilebilir?

A) I ve II  B) I ve III  C) I ve IV

  D) II ve III  E) II ve IV 

15.	 Aşağıdakilerden hangisi, sanayi bakımından ge-

lişmiş ülkelerin özellikleri arasında gösterilemez?

A)	 Araştırma ve geliştirme faaliyetlerine bütçeden 

ayrılan payın fazla olması

B)	 Tarım ürünlerinin üretim miktarının az olması

C)	 Ortalama insan ömrünün uzun olması

D)	 İthalatında ham madde ve işlenmemiş ürünlerin 

oranının yüksek olması

E)	 İhracatında ileri teknoloji ürünü sanayi mallarının 

payının yüksek olması

14.	 Türkiye'nin de aralarında bulunduğu 51 ülkenin ka-

tılımıyla 1945 yılında kurulan Birleşmiş Milletler Ör-

gütü'nün üye sayısı günümüzde 190'ı aşmıştır. Ara-

larında İsviçre, Tayvan, Andorra'nın da bulunduğu 

bazı ülkeler Birleşmiş Milletler'e üye değildir.

Yukarıda verilen bilgilere göre, Birleşmiş Millet-

ler'le ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	 Türkiye'nin kurucu üyeler arasında yer aldığı

B)	 Kuruluşunun 1950 yılından öncesine dayandığı

C)	 Her ülkenin üye olmak zorunda olmadığı

D)	 Kuruluş amacının çevre sorunlarına çözüm üret-

mek olduğu

E)	 Sınırlarının zamanla değişebildiği

16.	 Uluslararası ve yerel çevre örgütleri; çevre sorunları-

nı önlemeye yönelik toplumu bilgilendiren ve yöne-

ticilere yol gösteren çalışmalar yapar. Destekledik-

leri projelerle çevre sorunlarını önlemeye çalışırlar.

Aşağıdakilerden hangisi, bu tür çevresel örgütler 

arasında gösterilemez?

A)	 Bağımsız Devletler Topluluğu (BDT)

B)	 Yeşil Barış Örgütü (Greenpeace)

C)	 Doğal Hayatı Koruma Vakfı (IUCN)

D)	 Çevre ve Kültür Değerlerini Koruma Vakfı (ÇE-

KÜL)

E)	 Türkiye Erozyonla Mücadele, Ağaçlandırma ve 

Doğal Varlıkları Koruma Vakfı (TEMA)
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22.	

������

������

������

�
����

����� �����

���������

Türkiye’de 2017 yılına göre elektrik üretiminin 

enerji kaynaklarına göre dağılımının gösterildi-

ği yukarıdaki grafikte, soru işaretiyle gösterilen 

yere, aşağıdaki doğal kaynaklardan hangisi ya-

zılmalıdır?

A) Doğal gaz  B) Su gücü  C) Petrol

  D) Jeotermal  E) Linyit 

23.	 Yunan’da ilk felsefi-bilimsel çalışmaların Batı Anado-

lu’nun zengin ve müreffeh liman şehirlerinde, örne-

ğin Milet’te, Efes’te, Teos’ta, Klazomenai’de, Samos 

ve Kos adalarında başlaması bir tesadüf değildir. Bu 

şehirler hem Doğu’dan, karadan gelen kervan ve ti-

caret yollarının sonunda bulunuyor, hem de deniz ti-

caretinin ana merkezlerini oluşturuyordu. Ticari iliş-

kilerde ise sadece malların değiş tokuş edilmediği, 

aynı zamanda fikirler ve buluşların da bir yandan di-

ğerine geçtiği bilinmektedir.

Bu açıklama felsefenin Yunanda başlamasını aşa-

ğıdakilerden hangisine dayandırmaktadır?

A)	 Toplumsal yapının gelişmesine

B)	 Güçlü bir otoritenin varlığına

C)	 Diğer uygarlıklarla ilişkisine

D)	 Üretim tekniklerinin gelişmesine

E)	 İnanç biçimlerinin çeşitliliğine

25.	 “Londra, Thames nehri üzerinde kurulmuştur.” Şim-

di bu önerme bana bir çıkar sağlamadığı gibi, her-

hangi bir davranışımı da etkilememektedir. Ama bir 

gün, bir asker ya da bir politikacı olarak stratejik bir 

bilgi olarak kullanabilirim ve belki o zaman bu öner-

me doğru ya da anlamlı olabilir. Fakat şimdi şu anda, 

Türkiye’nin bir kentinde oturan benim gibi bir vatan-

daş için bu önermenin bir yararı yoktur. Ancak İngil-

tere’ye turist ya da bir strateji insanı, belki bir coğraf-

yacı olarak gidersem, bu önermenin bana bir yararı 

olabilir ve o zaman da bu önerme doğru ve anlamlı 

olabilir. 

William James’in bu açıklamasına göre bir bilgi 

hangi durumda yararlı olur?

A)	 İdeaları tam olarak yansıttığında

B)	 İnsanın zihninde var olduğunda

C)	 Akla dayalı olarak üretildiğinde

D)	 Kullanım alanı ortaya çıktığında

E)	 Bireye bilişsel haz verdiğinde

24.	 İnsanın iyiliğinin ya da mutluluk amacının elde edil-

mesine yarayan her eylem doğru eylemdir ve insa-

nı bu iyilikten uzaklaştıran eylemlerse yanlıştır. Nihai 

amaç olan iyi, her zaman kendisi için seçilen, asla 

başka herhangi bir şey için araç olmayan bir yapıdır. 

Çünkü Aristoteles iyiyi tam olma, yetkin olma, başka 

herhangi bir şeye ihtiyaç duymaksızın kendi kendine 

yeterli olma durumu olarak görmektedir. İşte bu iki 

işaret yani “daima kendisi için seçilme, asla araç ol-

mama” ve “kendi kendisine yetme, hayatı kendisiy-

le seçilmeye değer kılma” iyinin iki ayırt edici özelli-

ğidir.

Aristoteles’in bu ifadelerine göre aşağıdakiler-

den hangisi ‘‘iyinin ayırt edici’’ özelliği olabilir?

A)	 Doğrudan mutluluğu hedefleme

B)	 Düşüncelerde tutarlılığı arama

C)	 İdelar dünyasını bilmeye çalışma

D)	 Bütün insanları kapsama

E)	 Her türlü varlığı özdeş bilme
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30.	 Bir toplumda yaşayan insanların yaşamlarından ne 

kadar memnun oldukları kısmen kişisel nedenlere 

bağlı olsa da toplumun gelişmişlik düzeyi ve kendi-

lerine tanınan fırsatlarla da ilgilidir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisinin toplumsal 

gelişmenin göstergelerinden olduğu söylenemez?

A)	 Toplumun ruhsal ve fiziksel tedavisini sağlayan 

kaliteli ve herkes için ulaşılabilir sağlık hizmetleri

B)	 Şeffaf ve sorumluluk alan, hukukun üstünlüğü-

ne saygılı kurumlar

C)	 Herkes tarafından ulaşılabilir, insan gelişimini 

destekleyen, yeniliklere açık ve kaliteli bir eğitim 

sistemi

D)	 Para kazanmayı sınırlayan, devletin egemen ol-

duğu, büyüyen güçlü bir ekonomi

E)	 Kişilerin bireysel tercihlerde bulunabildikleri ve 

hak ve özgürlüklere saygı duyulan toplumsal 

hoşgörü

31.	 Fırat ve Melik sosyoloji yüksek lisans öğrencisidirler 

ve bitirme tezi hazırlamak için aralarında konuşurlar. 

Önce hangi alanda araştırma yapacaklarına ve ne-

yi amaçladıklarına karar verirler. Fırat, işçi ailelerini 

derinlemesine, bütün yönleriyle ayrıntılı olarak araş-

tırmaya karar verir. Melik ise bir şirket çalışanlarının 

arasındaki birbirleriyle ilişkilerini, eğilimlerini ve üye-

lerinin ilişki örüntüsünü ortaya çıkarmak; grup için-

deki alt grupları, lideri veya izole edilmiş kişileri be-

lirlemeyi amaçlar.

Bu parçada öğrencilerin seçtikleri konularda, he-

defledikleri sonucu elde etmek için kullanmaları 

gereken araştırma tekniği aşağıdakilerden han-

gisi olabilir?

	     Fırat	    Melik     	________           ________

A)	 Sosyometri	 Anket

B)	 Monografi	 Görüşme

C)	 Anket	 Sosyometri

D)	 Monografi	 Sosyometri

E)	 Görüşme	 Anket

32.	 Bir akıl yürütmenin başında bir terime verilen anlam 

ne ise o akıl yürütme boyunca, o terim hep aynı an-

lamı taşımalıdır.

Buna göre aşağıdaki seçeneklerden hangisi bu 

açıklamada verilen akıl ilkesini destekler?

A)	 Hiçbir yargı, yeterli neden olmadan doğru değil-

dir.

B)	 Zihin, birbiri ile çelişik olan iki önermeden birini 

kabul ederse diğerini reddeder.

C)	 Bir nesne başka bir nesneye benzeyebilir ama 

onunla özdeş olamaz,kendisiyle özdeştir.

D)	 Bir önerme ya doğrudur, ya yanlıştır, ikisinin ara-

sında üçüncü bir hâl yoktur.

E)	 Bir konuya aynı yüklem aynı zamanda ve aynı 

şartlar altında hem olumlu, hem olumsuz yükle-

nemez.

33.	 1. Öncül: 	Bütün  insanlar      ölümlüdür.
	                        Orta terim    Büyük terim

2. Öncül: 	Aristoteles      insandır.
                    Küçük terim    Orta terim

Sonuç: 	 O halde Aristoteles      ölümlüdür.
                                   Küçük terim     Büyük terim

Bu geçerli kıyasta aşağıda verilen kıyas kuralla-

rından hangisi uygulanmamıştır?

A)	 Her kıyasta en az üç önerme bulunur.

B)	 Her kıyasta büyük,küçük ve orta terim bulunur.

C)	 Öncüllerden biri olumsuzsa sonuç olumsuzdur.

D)	 İki olumlu önermeden olumsuz sonuç çıkmaz.

E)	 Orta terim her iki öncülde tekrar edilen ve sonuç-

ta yer almayan terimdir.

34.	 “(pÙq)” önermesinin doğruluk koşulu aşağıdaki-

lerden hangisidir?

A)	 Her iki önermeyi doğrulayıcı (D) en az bir değe-

rin olması

B)	 Her iki önermeninde doğru( D) değerini alması

C)	 Birinci önermenin doğru (D) ikinci önermenin 

yanlış (Y) değerini alması 

D)	 Birinci önermenin doğru (Y) ikinci önermenin 

yanlış (D) değerini alması 

E)	 Her iki önermeninde yanlış (Y) değerini alması
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1.	 Aşağıdaki sorunlardan hangisindeki görüş fark-

lılıkları, Arap devletlerinin ABD ve SSCB yanlıla-

rı olarak ayrılmalarına neden olmuştur?

A) Kıbrıs  B) Filistin  C) Keşmir

  D) Karabağ  E) Kosova 

2.	 II. Dünya Savaşı sonrasında SSCB, Doğu Avrupa ül-

keleriyle dostluk, iş birliği ve saldırmazlık gibi antlaş-

malar yaparak Doğu Bloku’nu oluşturmuştur.

Aşağıdakilerden hangisi, SSCB’nin Doğu Bloku 

ülkeleriyle ilişkilerini geliştirmek üzere kurduğu 

teşkilatlardan veya uygulamalardan biri değildir?

A) Molotof Planı  B) Cominform  C) Comecon

  D) Varşova Paktı  E) Üçlü İtilaf 

3.	 Aşağıdaki tabloda Osmanlı Devleti’yle ilgili bazı tari-

hi gelişmeler numaralandırılarak verilmiştir.

  I. Kırım Savaşı

 II. İlk dış borç alınması

III. Tanzimat Fermanı’nın ilan edilmesi

IV. Rüsum-u Sitte İdaresi’nin feshedilmesi

 V. Muharrem Kararnamesi’nin Yayımlanması

VI. Düyun-u Umumiye İdaresi’nin kurulması

Bu sıralamada neden-sonuç ilişkisini bozan ge-

lişme, kaç numaralı alanda gösterilmiştir?

A) II  B) III  C) IV  D) V  E) VI

4.	 Osmanlı Devleti’nde toplum; dinleri, dilleri ve ırkla-

rı bakımından farklı kökenlerden gelen insanlardan 

oluşmuştur.

Buna göre, Osmanlı Devleti bu çok uluslu yapı-

yı bir arada tutmak için aşağıdakilerden hangisi-

ni uygulamıştır?

A)	 Devşirme Sistemini

B)	 Sancağa Çıkma Sistemini

C)	 Millet Sistemini

D)	 Dirlik Sistemini

E)	 Vakıf Sistemini

5.	 Aşağıdakilerden hangisi Osmanlıların, İslam Dün-

yası’nın liderliği için yaptığı savaşlardan biri de-

ğildir?

A) Çaldıran  B) Ridaniye  C) Mercidabık

  D) Koyunhisar  E) Turnadağ 

6.	 İlk Türk İslam devletlerinin mimarisinde birçok ben-

zerlikler olduğu gibi üslup ve biçim yönünden önem-

li farklılıklar da vardır.

Bu farklılıkların oluşmasında aşağıdakilerden han-

gisinin diğerlerinden daha etkili olduğu savunu-

labilir?

A)	 Coğrafi şartların

B)	 Ekonomik gücün

C)	 İnşaat teknolojisinin

D)	 İdari ve siyasi yapının

E)	 Boy özelliklerinin
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21.	 Teknolojik değişimlerin olumsuz etkilerine, aşa-

ğıdakilerden hangisi örnek gösterilemez?

A)	 Sosyal ve psikolojik sorunları artırması

B)	 Doğal kaynakların tüketimini hızlandırması

C)	 Çeşitli çevre sorunlarına yol açması

D)	 Mal ve hizmetleri üretmek için gerekli iş gücü 

miktarını azaltması

E)	 İşsizliği artırması

22.	 Dünya'da deniz yolu trafiğinin en yoğun olduğu böl-

gelerden biri Kuzey Atlantik deniz yoludur. Batı Av-

rupa ile Kuzey Amerika arasında yer alan bu bölge-

deki limanların ticaret hacmi oldukça fazladır.

Buna göre Dünya ticaretinde ön sıralarda yer alan 

aşağıdaki limanlardan hangisi, Kuzey Atlantik Ok-

yanusu kıyılarında yer almaz?

A) Hamburg  B) Hong Kong  C) Liverpool 

  D) New York  E) Rotterdam    

23.	 Filozofun neyi anlamlı ya da önemli bulup bulmadı-

ğı, onun sahip olduğu düşünme biçimi kadar, kişiliği-

ne ve huylarına da bağlıdır. Dolayısıyla kimi filozofla-

rın benzer ögeler ve uyum gördüğü yerlerde, başka 

bazı filozoflar sadece farklılıklardan oluşan bir kar-

maşa göreceklerdir. Bazı filozoflarca Tanrısal olarak 

görülen kimi şeyler, başka filozoflarca, sadece rast-

gele bir araya gelen bağlantılı olaylardan ibaret bir 

şey olarak değerlendirilecektir. Dolayısıyla aynı ger-

çeğe bakan her filozofun, onda gördüğü şey farklı 

olacaktır.

Bu açıklamada felsefenin hangi özelliği anlatıl-

maktadır?

A)	 Birikime dayanması

B)	 Öznel olması

C)	 Doğaüstünü reddetmesi

D)	 Akıl ilkelerini kullanması

E)	 Sorgulayıcı olması

25.	 “Daha önce var olmayan bir şeyin varlığa geldiğini 

veya herhangi bir şeyin yok olabileceği ve tamamen 

ortadan kalkabileceğini düşünenler, delidirler; çün-

kü var olmayan şeyden herhangi bir şeyin doğma-

sı kesinlikle mümkün değildir ve var olan şeyin orta-

dan kalkması gerektiği de imkânsız ve duyulmamış 

bir şeydir; çünkü o nereye konulursa konsun, ora-

da var olacaktır.”

Empedokles bu açıklamasında aşağıdakilerden 

hangisini vurgulamaktadır?

A)	 Varlığın ezeli-ebedi, değişmez ve sürekli oldu-

ğunu

B)	 Her değişimin beraberinde bir takım sorunlar ge-

tirdiğini

C)	 Evrende var olan her şeyin zamanla değiştiğini

D)	 Varlığın temelinde Tanrıların iradesinin oldu-

ğunu

E)	 İnsanların evrenle ilgili mutlak bilgiye ulaşama-

yacağını

26.	 “Bilinci kendi başına çalışamayacak parçalara böl-

menin bir anlamı yoktur. Bunun yerine algıların, ha-

fızanın ya da diğer akılsal süreçlerin insanların or-

tamlarına adapte olmalarını nasıl kolaylaştırdığını ele 

almak gerekir.”

Bu görüşü savunan psikolojik yaklaşım aşağıda-

kilerden hangisidir?

A)	 Psikanalist yaklaşım

B)	 Davranışçı yaklaşım

C)	 İşlevselci yaklaşım

D)	 Bilişsel yaklaşım

E)	 Yapısal yaklaşım

24.	 J. Locke, “Hiçbir insanın bilgisi, edindiği tecrübenin 

ötesine geçemez.” sözüyle aşağıdakilerden han-

gisinin önemini vurgulamaktadır?

A)	 Doğaya uygun yaşamın

B)	 Deneyimlerin

C)	 Kültürel faktörlerin

D)	 Düşünsel yapının

E)	 İçgörünün
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31.	 Artan bilgi birikimine bağlı olarak yaşamı kolaylaştıran 

çeşitli yeni buluşlar yapılmaktadır. Bu buluşlar doğdu-

ğu toplumdan diğer toplumlara doğru yayılmaktadır. 

Bu yayılma mevcut durumda değişmenin yaşanma-

sına yol açmaktadır. Bu değişim gelişmiş toplumdan 

gelişmekte olan toplumlara yani modern toplumdan 

geleneksel topluma doğru olmaktadır. Teknolojik ye-

nilikler gelişmekte olan toplumlarda daha çabuk be-

nimsenirken, yeni düşünce, inanç ve kuralların be-

nimsenmesi daha uzun zaman almaktadır. Örneğin 

motorlu araçlar geleneksel toplumlarda başlangıç-

ta garip karşılansa da hızla yaygınlaşmış fakat trafik 

kurallarının benimsenmesi o kadar hızlı olmamıştır.  

Bu parçada ifade edilen durum aşağıdakilerden 

hangisini açıklamak için uygun örnektir?

A)	 Kültürel gecikme

B)	 Kültürel yozlaşma

C)	 Kültür merkezciliği

D)	 Kültürlenme

E)	 Kültür şoku

32.	 “Her dost güvenilirdir.” önermesinin eş değeri “Ba-

zı güvenilirler dosttur.” önermesidir.

Buna göre bu eş değer önermeler için aşağıda 

verilenlerden hangisi söylenemez?

A)	 Aralarında tam girişimlilik ilişkisi vardır.

B)	 Aynı doğruluk değerine sahiptirler.

C)	 Nicelik ve nitelikleri aynıdır.

D)	 Özne ve yüklem yer değiştirmiştir.

E)	 Aynı terimlerden oluşmuşlardır.

33.	 Zeynep ile Gülseren’in ikisi de aynı takımı tutuyor, 

basket oynamayı seviyor, ikisi de iyi resim yapıyor. 

Gülseren’in macera romanlarını sevdiğini biliyoruz. 

O halde Zeynep’de macera romanlarını seviyordur 

diye çıkarsamamız analojidir. 

Buna göre aşağıdakilerden hangisi analoji için 

söylenebilir?

A)	 Bazı yönlerden benzeyen nesnelerin başka yön-

lerden de benzer olacağı varsayımı

B)	 Biri yargı olmak üzere en az iki öncül ve bu ön-

cüllerden çıkarılması gereken bir sonuçtan oluş-

tuğu

C)	 Öncüllerde üstü örtük olarak var olan sonucu açı-

ğa çıkarmayı amaçladığı

D)	 Sonucun, gözlemleri aşan bir nitelik kazandığı 

ancak öncüllere dayanmadığı

E)	 Bir şeyin aynı zamanda hem kendisi hem de baş-

ka bir şey olamayacağı

34.		  ~[(~p Û q) ´ ~(~p Ù ~ q)] Û ~(r Ú ~s)

Yukarıdaki önermenin ana eklemi aşağıdakile-

rden hangisidir?

A) Û  B) Ú  C) Ù  D)~  E) ŞPRF Y
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1.	 Aşağıda Atatürk’ün sözleri ve bu sözlere dayanarak 

ulaşılabilecek Atatürk ilkeleri eşleştirilmiştir.

Bu eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?

A)	 “Türkiye Cumhuriyeti içinde, Türk ülküsünü be-

nimseyen her vatandaş, hangi din ve mezhep-

ten olursa olsun Türk’tür.” – Milliyetçilik

B)	 “Egemenlik mutlaka milletin elinde olmalıdır. 

Şimdiye kadar milletimizin başına gelen bütün 

felaketler, kendi kader ve yazgısını birisinin eli-

ne terk edilmesinden kaynaklanmıştır.” – Cum-

huriyetçilik

C)	 “Türkiye’de halk, ırk veya din ve kültürel yönden 

birleşmiş, diğerlerine karşı karşılıklı saygı ve fe-

dakarlık duygularıyla dolu ve kaderi, geleceği ve 

çıkarları ortak olan bir toplumdur.” – Halkçılık

D)	 “Her birey istediğini düşünmek, istediğine inan-

mak,kendine özgü siyasal bir fikre sahip olmak, 

bağlı olduğu bir dinin gereklerini yapmak veya 

yapmamak hak ve hürriyetine sahiptir.” – Laiklik

E)	 “Yaşamanın şartı uygarlık yolunda yürümek ve 

başarıya ulaşmaktır.” – Devletçilik

3.	 Aşağıdakilerin hangisi Türkiye Selçuklularının Mo-

ğollar ile yaptığı Kösedağ Savaşı ile Yıldırım Ba-

yezid’in Timur ile yaptığı Ankara Savaşı’nın ortak 

sonuçlarından biridir?

A)	 Anadolu’da Türk siyasi birliğinin bozulması

B)	 Balkan fetihlerinin kesintiye uğraması

C)	 Anadolu’da ve Balkanlarda bağımsız yeni Türk 

beyliklerinin kurulması

D)	 Bizans’ın Anadolu’daki etkinliğinin artması

E)	 Anadolu’nun Batı bölgelerindeki Türk nüfus yo-

ğunluğunun artması

4.	 Özge Öğretmen tarih dersinde, öğrencilerine II. Vi-

yana Bozgunu sonrasında Osmanlı Devleti’ne kar-

şı oluşturulan Kutsal İttifak’ta yer alan devletleri sor-

muştur.

Öğrencilerin aşağıdakilerden hangisini cevap ola-

rak vermesi beklenemez?

A) Avusturya  B) Venedik  C) Yunanistan

  D) Rusya  E) Lehistan 

5.	 Türkiye II. Dünya Savaşı’na fiilen katılmamış ancak 

savaşın getirdiği ağır ekonomik koşulları ve tüm zor-

lukları yaşamıştır.

II. Dünya Savaşı yıllarında Türkiye’de meydana 

gelen gelişmeler arasında aşağıdakilerden han-

gisi yoktur?

A)	 Milli Korunma Kanunu’nun kabul edilmesi

B)	 Ekmek Karnesi uygulaması

C)	 Varlık Vergisi Kanunu’nun çıkarılması

D)	 Tekalif-i Milliye Buyrukları’nın yayımlanması

E)	 Toprak Mahsulleri Vergisi’nin alınması

2.	
Blok Kuruluşun Adı Etkinlik Alanı

Batı Bloku NATO Askeri

Doğu Bloku Cominform Siyasi

Batı Bloku Avrupa Konseyi -----

Doğu Bloku COMECON Ekonomik

Doğu Bloku Varşova Paktı -----

Batı Bloku
Avrupa kömür ve 

çelik topluluğu
Ekonomik

Yukarıda verilen tabloda boş bırakılan yere aşağı-

dakilerden hangisi sırasıyla getirilmelidir?

A)	 Siyasi - Ekonomik	 B)	 Siyasi - Askeri

C)	 Askeri - Ekonomik	 D)	 Ekonomik - Siyasi

  E)  Sosyal - Ekonomik 
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14.	 “----?----; ülkelerin nüfus artış hızını ve niteliğini de-

ğiştirmeye yönelik uyguladıkları her türlü çalışmalar-

dır.”

Yukarıdaki metinde soru işareti ile gösterilen ye-

re aşağıdakilerden hangisinin yazılması daha uy-

gun düşer?

A)	 Nüfus patlaması	 B)	 Nüfus politikaları

C)	 Nüfus yoğunluğu	 D)	 Aile planlaması

  E)  Küresel şehirler 

13.	 Aşağıdaki tabloda, Türkiye'de 1950 - 2016 yılları ara-

sındaki ekilen alan, traktör sayısı ve bin hektara dü-

şen traktör sayısı verilmiştir.

Yıl
Ekilen 

alan (milyon 
hektar)

Traktör 
sayısı 
(bin)

Bin hektara 
düşen Traktör 

sayısı

1950 14,5 16,6 1,1

1960 23,2 42,5 1,8

1990 24,1 692,4 28,7

2016 23,7 1273,5 53,7

Tabloda verilen bilgilere göre, aşağıdaki yargıla-

rın hangisine ulaşılamaz?

A)	 1950 - 2016 yılları arasında ekilen alan % 50'den 

fazla artmıştır.

B)	 1990 - 2016 yılları arasında traktör sayısı % 75'ten 

fazla artmıştır.

C)	 Bin hektara düşen traktör sayısının artması, ta-

rımda makine kullanımının yaygınlaştığını gös-

terir.

D)	 Verilen yılların tamamında ekilen alan sürekli ar-

tış göstermiştir.

E)	 1950 - 1960 yılları arasında traktör sayısı % 

150'den fazla artmıştır.

15.	 Aşağıdaki grafiklerde, 2006 ve 2016 yıllarında Tür-

kiye'de elektrik üretiminde yararlanılan kaynakların 

oranı gösterilmiştir.
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Bu grafiklerdeki bilgilere dayanarak, aşağıdaki 

sonuçlardan hangisine ulaşılamaz?

A)	 2006 yılında termik santrallerin elektrik üretimin-

deki payı, hidroelektrik santrallerin yaklaşık 3 ka-

tıdır.

B)	 En fazla değişim gösteren kaynak, yenilenebilir 

enerji santralleridir.

C)	 Her iki yılda da Türkiye'de üretilen elektriğin ya-

rısından fazlasını termik santraller karşılar.

D)	 2016 yılında hidroelektrik santrallerinden üreti-

len elektrik oranı artmıştır.

E)	 2016 yılında elektrik üretiminde hem termik sant-

rallerin, hem de hidroelektrik santrallerin payı 

azalmıştır.

12.	 "2010 yılında Haiti'de meydana gelen 7 büyüklüğün-

deki depremde resmi rakamlara göre 316 bin kişi ya-

şamını kaybetmiş, 300 bin insan yaralanmıştır. Hai-

ti'in güneyini yerle bir eden depremde 1,3 milyon kişi 

de evsiz kalmıştır."

Aşağıdakilerden hangisi, Haiti'deki depremin yıkı-

cı etkisinin fazla olmasına yol açan etkenler ara-

sında gösterilemez?

A)	 Tropikal kuşakta yer alması

B)	 Ada zemininin depreme dayanıklı olmayan taba-

kalar üzerinde olması

C)	 Halkın deprem konusunda yeterince bilinçli ol-

maması

D)	 Depremin ülkenin en fazla nüfusa sahip olan baş-

kentine yakın bir mesafede meydana gelmesi

E)	 Ülkedeki binaların depreme dayanıksız olması
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30.	 Bireyler bulundukları toplumda statü durumuna göre 

diğer insanlarla ya benzeşir ya da ayrılırlar. Benzer 

olanlar genelde aynı sosyal sınıfı oluştururlar. Top-

lumun statülere verdiği değere göre statü sahibinin 

sıralamada yeri belirlenir. Bu sıralama dikey bir ya-

pı gösterir. Bu dikey yapı genelde gelir ve yaşam bi-

çimlerine göre alt, orta ve üst basamaktan oluşur. Bu 

basamakların niteliklerine göre toplumların gelişmiş-

lik düzeyleri belirlenir.

Bu parçada sözü edilen sosyal gerçeklik aşağıda-

kilerden hangisiyle ifade edilmektedir?

A)	 Toplumsal grup

B)	 Toplumsal bütünleşme

C)	 Toplumsal tabakalaşma

D)	 Toplumsal değer

E)	 Toplumsal kurum

29.	 Her toplumun kendine has bir kültürü vardır. Kültür 

bu yönüyle toplumları ayırt eden bir ölçüttür.  Bir top-

lumda genel kültürden farklılaşan kültürler de vardır. 

Bu kültürler yaşam tarzları, eğlence anlayışları, giyim 

kuşamları ve tüketim alışkanlıklarıyla ana kültürden 

ayrılırlar. Bu özellikte olan kültürler her toplumda or-

taya çıkar. Türkiye’de yaşayan romanlar olarak bi-

linen Çingeneler, ABD de yaşayan Amişler, Ankara 

Yüksel Caddesi Gençliği, İstanbul Bağdat caddesi 

gençliği bu kültür biçimlerinin örnekleridir.

Bu parçada kültürle ilgili açıklanan kavram aşa-

ğıdakilerden hangisidir?

A)	 Karşıt kültür 

B)	 Seyirlik kültür

C)	 Alt kültür

D)	 Kültür merkezciliği

E)	 Popüler kültür

31.	 İnsanları incelemek, fiziksel dünyadaki olayları göz-

lemekten farklıdır ve sosyoloji doğrudan doğruya bir 

doğa bilimi gibi görülmemelidir. Doğadaki nesneler-

den farklı olarak insanlar, yaptıklarına anlam ve amaç 

katan, kendi kendilerinin bilincinde olan varlıklardır. 

Her şeyden önce insanlar kendi davranışlarında be-

nimsedikleri kavramları anlamadan toplumsal dünya-

yı doğru bir biçimde betimleyemezler. Örneğin, bir 

ölümü intihar olarak betimlemek, ele alınan kişinin 

o sırada ne yapmaya niyetlendiğini bilmek anlamı-

na gelir. İntihar yalnızca, bir bireyin kafasında ken-

dini yok etme düşüncesi olduğunda gerçekleşebi-

lir. Farkında olmadan bir arabanın önüne atlayan ve 

ölen bir kişinin intihar ettiği söylenemez.

Bu parçada aşağıdakilerden hangisi vurgulan-

maktadır?

A)	 Sosyal olayları araştırmanın zorluğu

B)	 Sosyal olayların değişebilir olması

C)	 Araştırmada doğru yöntemin seçilmesi

D)	 Sosyologların nesnel tavır içinde olması

E)	 Sosyal olayların çok yönlü olması

32.	 Ordu, bir grubu ifade eder. Bireylerinden birine “Bu 

ordudur.” diyemeyiz. Asker terimi de bir grubu ifade 

eder. Bu grubun herhangi bir bireyine “Bu askerdir.” 

diyebiliriz; asker teriminin gerçekleşmesi, o grubun 

bireyinde olur.

Bu açıklamada aşağıdaki kavram gruplarından 

hangileri örneklendirilmektedir?

A)	 Tekil ve tikel kavramlar

B)	 Soyut ve somut kavramlar

C)	 Kolektif ve distribütif kavramlar

D)	 Tümel ve tekil kavramlar

E)	 Olumlu ve olumsuz kavramlar
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39.	 “Dua ve ibadet olmasaydı ben çoktan çıldırırdım.”

Gandhi’nin bu sözünden aşağıdakilerden hangi-

sine ulaşılır?

A)	 Duanın kabül edilmesi belli şartlara bağlıdır.

B)	 Dua, sıkıntılarla mücadelede etkin bir faktördür.

C)	 Duasız hiçbir ibadetin önemi yoktur.

D)	 Dua, insanı manevi kirlerden temizler.

E)	 Varlıklar amaçsız yaratılmamıştır.

38.	 Kelime olarak “iyilik etme, iyi ve güzel davranma, ba-

ğışlama, bağışta bulunma, ikram etme” gibi anlam-

lara gelir. Bu kavram insanın daima Allah’ı (c.c.) gö-

rüyormuşçasına hareket etmesi, O’nun huzurunda 

olduğunu bilerek davranması şeklinde dinî bir dav-

ranış biçimi olarak kabul edilir.

Bu parçada vurgulanan kavram aşağıdakilerden 

hangisidir?

A) Takva  B) İhsan  C) İhlâs

  D) Hidayet  E) Cihat 

40.	 Alevilik-Bektaşilikte dede görev itibariyle Hz. Mu-

hammed (s.a.v.), Hz. Ali (r.a.) ve Hacı Bektaş Veli’yi 

temsil eder. Cem erkânının başkanlığını yapar. Ce-

naze, musahiplik, nikâh, ad koyma ve sünnet tören-

lerini yönetir.

Bu parçada verilen bilgilere göre dede aşağıda-

kilerden hangisiyle adlandırılabilir?

A) Mürşit  B) Çerağcı  C) Zakir

  D) Ferraş  E) Peyikçi 

37.	 İslam dininin inanç ilkeleriyle ilgili olarak;

  I. Dogmatiktir.

 II. Açık ve anlaşılabilir özelliktedir.

III. Akıl sahibi olan insanlara yöneliktir.

IV. �Kabul edilmesinde kişilerin hür iradeleri ve ter-

cihleri gereklidir.

ifadelerinden hangileri kullanılabilir?

A) I ve II  B) II ve III  C) III ve IV

  D) I, II ve III  E) II, III ve IV 
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1.	 Abbasiler Dönemi’nde Mısır’da Türk valiler tarafından 

868 - 905 yılları arasında ........... ve 935 - 969 yılları 

arasında ............. gibi Türk devletleri kurulmuştur.

Yukarıda boş bırakılan yerlere sırasıyla aşağıda-

kilerden hangisi getirilmelidir?

A)	 Tolunoğulları - İhşidiler

B)	 Fatimiler - Danişmentliler

C)	 Eyyubiler - Mengücekliler

D)	 Memlüklüler - Artuklular

E)	 Saltuklular - Danişmentliler

2.	 Osmanlı Devleti’nde merkezi otoriteyi güçlü tut-

mak amacıyla aşağıdakilerden hangisinin uygu-

landığı söylenemez?

A)	 Devşirme sisteminin

B)	 Müsadere usulünün

C)	 Sancağa çıkma sisteminin

D)	 Tımar sisteminin

E)	 Enderun sisteminin

3.	 Atatürk Dönemi’nde toplumsal hayatın düzenlen-

mesi amacıyla yapılan yenilikler arasında aşağı-

dakilerden hangisi yer almaz?

A)	 Soyadı Kanunu’nun kabul edilmesi

B)	 Tekke ve Zaviyelerin kapatılması

C)	 Miladi Takvim’in kabul edilmesi

D)	 Millet Mektepleri’nin açılması

E)	 Hafta sonu tatilinin Cuma’dan Pazar’a alınması

4.	 1950 seçimlerinin kaybedilmesi sonrasında Cumhur-

başkanı ve Cumhuriyet Halk Partisi Genel Başkanı 

olan İsmet İnönü: “Benim en büyük yenilgim en bü-

yük zaferim oldu.” demiştir.

Bu sözleriyle İsmet İnönü’nün aşağıdakilerden 

hangisinin önemine vurgu yaptığı savunulabilir?

A)	 Anayasal yönetimin

B)	 Hukukun üstünlüğü ilkesinin

C)	 Demokratik yönetimin

D)	 Ulusal değerlerin

E)	 Merkeziyetçi yönetimin

5.	 Asya Hun Devleti’nin yıkılmasından sonra Altay Dağ-

larının çevresinde demircilikle uğraşan ve Avar Dev-

leti’ne bağlı yaşamaya başlayan ............. 552 yılında 

........... öncülüğünde ayaklanarak kendi devletlerini 

kurmuşlardır.

Yukarıda boş bırakılan yerlere sırasıyla aşağıda-

kilerden hangisi getirilmelidir?

A)	 Asya Hunları - Mete Han

B)	 Kök Türkler - Bumin Kağan

C)	 Avrupa Hunları - Teoman

D)	 Kök Türkler - Mukan Kağan

E)	 Uygurlar - Böğü Kağan

6.	 Erzurum ve Sivas Kongresi’nde alınan ortak ka-

rarlar arasında aşağıdakilerden hangisi gösteri-

lemez?

A)	 İradeyimilliye Gazetesi’nin çıkarılması

B)	 Azınlıklara ayrıcalık verilmemesi

C)	 Her türlü işgale karşı konulması

D)	 Manda ve himayenin reddedilmesi

E)	 Mebusan Meclisi’nin açılması
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13.	 Ekosistem, biyosferde birbirleriyle sürekli etkileşim 

hâlinde olan canlılar ile bu canlıları saran çevreden 

oluşan sistemdir. Canlılar, çevrelerindeki canlı ve 

cansız varlıklarla ilişkili şekilde yaşamlarını sürdürür.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi ekosistem-

lerin özellikleri ve unsurlarıyla ilgili yanlış bir bil-

gidir?

A)	 Ekosistemlerin sınırları değişkenlik gösterir.

B)	 Yeryüzündeki ekosistemler, dinamik bir yapıya 

sahip olup belirli koşullarda değişebilir.

C)	 Ekosistemin cansız unsurları, canlıların yaşam 

alanlarının belirlenmesinde ve yeryüzüne dağılı-

şında etkili değildir.

D)	 Üreticiler, fotosentez yoluyla canlılar için gerek-

li olan organik bileşikleri üretir.

E)	 Toprak, kaya, su, Güneş ışığı ve atmosfer eko-

sistemin cansız ögelerini oluşturur. 

14.	 Aşağıdaki haritada numaralarla gösterilmiş beş yö-

re ve bu yörelerden dördüne ait ekonomik faaliyet-

ler verilmiştir.

�

��
�

���
��

•	 Kıyı kesimlerde balıkçılık faaliyetleri gelişmiştir. 

Yamaçlarda ve yaylalarda büyükbaş hayvancı-

lık ve arıcılık yoğunlaşır. Mısır, çay ve fındık baş-

lıca yetiştirilen tarım ürünleridir.

•	 Ulaşım faaliyetleri gelişmiştir. Bundan dolayı sa-

nayi faaliyetleri gelişme göstermiştir. Kimya, oto-

motiv, gemi yapımı, lastik vb. sanayi kolları geliş-

miştir. Çeşitli bölgelerden yoğun göç almaktadır.

•	 Kış aylarının ılık geçmesi nedeniyle seracılık ge-

lişmiştir. Sebze tarımı, muz ve turunçgil üretimi 

başlıca tarımsal faaliyetlerdir. Kıyılarda deniz tu-

rizmi, dağlık kesimlerde kıl keçisi yetiştiriciliği ya-

pılır. Dağlık kesimlerde karstik şekillerin oluştur-

duğu güzellikler turizmde değerlendirilir.

•	 İklim koşulları elverişli olmasına karşın dağlık ve 

engebeli arazi geniş yer tutar. Bundan dolayı ula-

şım, sanayi ve ticaret gelişmemiştir. Tarım ve tu-

rizm etkinlikleri yapılır. Dağlık alanlarda kıl keçisi 

yetiştirilir.

Buna göre haritada kaç numarayla gösterilen yö-

renin ekonomik faaliyetiyle ilgili özellik verilme-

miştir? 

A) I  B) II  C) III  D) IV  E) V

12.	 Aşağıdaki tabloda, bazı ülkelerdeki şehirleşme oran-

ları verilmiştir.

Ülke Şehirleşme oranı (%)

İngiltere 80

Avustralya 89

Fransa 76

Hindistan 32

Etiyopya 17

Tabloda verilen ülkelerin şehirleşme oranı üze-

rinde, aşağıdakilerden hangisinin etkisi daha faz-

ladır?

A) Nüfus  B) Yüz ölçümü  C) İklim

  D) Sanayileşme  E) Tarım 

15.	 Türkiye’de yer şekillerinin çeşitli olması, dağların do-

ğu - batı yönlü olması ve yükseltinin batıdan doğu-

ya doğru artması nedeniyle bazı yörelerde kara yo-

lu ulaşımı ancak geçitler yardımıyla yapılmaktadır.

Aşağıdaki coğrafi bölümlerden hangisinde, ge-

çitlere daha az rastlanır?

A)	 Antalya		  B)	 Ergene

C)	 Doğu Karadeniz 		  D)	 Adana

  E) Batı Karadeniz  
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30.	 Bir bireyi yetiştiği kültür ortamından alın, kendi kültü-

rüyle kesin ayrılıklar gösteren başka bir kültürün içi-

ne bırakın, bakın ne olur? Şaşkına döner, neye na-

sıl tepki vereceğini bilemez. Çünkü birçok davranış, 

değer, norm anlamsızlaşmıştır. Birey ne yapacağı-

nı bilemediğinden tam bir korku, heyecan ve panik 

yaşar. Türkiye’den Almanya’ya işçi olarak giden ki-

şilerin, Anadolu’nun bir köyünden okumak için İstan-

bul’a giden gençlerin yaşadıkları tam bu durumu an-

latmaktadır.

Bu parçada yer verilen kültürle ilgili kavram aşa-

ğıdakilerden hangisidir?

A)	 Kültürel yayılma

B)	 Kültürleşme

C)	 Kültürel yozlaşma

D)	 Kültür merkezciliği

E)	 Kültür şoku 

29.	 Köyden kente göç olgusunu inceleyen bir sosyolog, 

bu olguyu bireysel tercihlerle açıklamaz. Göçün ne-

denini toprakların miras yoluyla parçalanması sonu-

cu tarım alanlarının küçülmesine bağlar.

Bu parçaya göre sosyal olayları araştırmada te-

mel alınması gereken ilke aşağıdakilerden han-

gisi olmalıdır?

A)	 Sosyal olaylar bir eşya gibi ele alınmalıdır.

B)	 Bir sosyal olayın nedeni bir başka sosyal olay-

dır.

C)	 Sosyoloji bireysel sorunlarla ilgilenmez.

D)	 Sosyal olaylar kolektif yaşamın ürünüdür.

E)	 Sosyal olaylar çok yönlü ele alınmalıdır.

31.	 Doktor Derya hanım evde eş ve anne statülerine uy-

gun olarak eşine ve çocuklarına karşı sorumlulukları-

nı yerine getirir. Trafikte bir anne ya da eş değil sürü-

cüdür. Ondan beklenen trafik kurallarına uymasıdır. 

Hastanede doktorluk statüsüne uygun olarak has-

taların tedavisiyle ilgilenmek ve mesleğiyle ilgili di-

ğer çalışmaları yürütmek durumundadır.

Bu parçadan çıkarılacak sonuç aşağıdakilerden 

hangisi olabilir?

A)	 Kişi birden çok sosyal statü sahibi olabilir.

B)	 Sosyal statülerden kaynaklanan saygınlık geçi-

cidir. 

C)	 Bireyin anahtar statüsü onun tüm rollerini etkiler. 

D)	 Statüye ait roller uygun sosyal ortamlarda ger-

çekleştirilmelidir.

E)	 Sosyal statülere ait roller zaman içinde değiş-

mektedir.

32.	 “3 + 1 = 4” ve “9 < 7” bilgileri birer önermedir. Bu 

önermelerden birincisi doğru, ikincisi yanlıştır. Ancak 

“9, 7’den küçük müdür?”, “3 + 1” ifadeleri önerme 

değildir.

Buna göre, bir bilginin önerme olması aşağıdaki-

lerden hangisine bağlıdır?

A)	 Bir anlamının olmasına

B)	 Gereklilik bildirmesine

C)	 Önerme ekleminin bulunmasına

D)	 Birden fazla terimden oluşmasına

E)	 Doğru ya da yanlış bir yargı bildirmesine
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37.	 Yüce Allah, emir, yasak ve öğütlerini insanlara elçiler 

göndererek bildirmiştir. O, bunların uygulanışı konu-

sunda insanlara rehberlik yapması için peygamber-

leri görevlendirmiştir. Kur’an-ı Kerim’de her toplu-

ma peygamber gönderildiği vurgulanır. Bu durum 

hiçbir toplumun peygambersiz bırakılmadığını gös-

terir. Peygamberler; dürüst, günahlardan uzak du-

ran, doğru, akıllı, zeki, Allah’tan (c.c.) aldıkları vahyi 

eksiksiz olarak insanlara ulaştıran seçilmiş kişilerdir. 

İslam bilginleri dini yorumlarken peygamberlerin ge-

tirdikleri ilkeleri anlamaya çalışmış ve bu ilkelerden 

yeni değerler ortaya koymuşlardır. Bu durum bütün 

mezhep imamlarının kabul ettikleri birleştirici, bütün-

leştirici bir konu olmuştur.

Bu parçada İslam düşüncesini birleştiren temel 

unsurlardan hangisi üzerinde durulmaktadır?

A) Tevhit  B) Nübüvvet  C) Meleklere iman

  D) Kur’an-ı Kerim  E) Ahiret inancı 

40.	 Kur’an-ı Kerim’de Güneş, Ay ve yıldızların yörünge-

leri içindeki hareketlerinden gece ve gündüzün ar-

dı ardına gelişine kadar pek çok örnek verilerek bir 

uyum ve denge anlatılır. Bu konuda bir ayette şöy-

le buyrulmaktadır: “Böylece Allah her şeyi amacına 

uygun bir şekilde yaratmış, tabiatını belirleyip hede-

fine doğru yöneltmiştir.” (Furkân, 25:62)

Bu metinde belirtilen uyum ve dengeyi sağlayan 

ölçüler aşağıdakilerden hangisiyle ifade edilir?

A) Ecel  B) Rızık  C) Tevekkül

  D) Kader  E) Hayır ve şer 

39.	 • �Alevilik-Bektaşilikte çok önem verilen uygulama-

lardandır.

• �Alevilerin, evrende bulunan her şeyin döndüğün-

den hareketle Allah’a (c.c.) duydukları aşk ve sev-

giyi ifade biçimlerindendir.

• �İlahî aşkı ruhunda duymak, o aşkla Allah’ın (c.c.)

güzel isimlerinden herhangi birini anarak ayakta 

dönmek şeklinde yapılmaktadır.

Bu özellikler aşağıdakilerden hangisini açıklama-

da kullanılabilir?

A) Nübüvvet  B) Aşure  C) Semah

  D) Musahiplik  E) Gülbenk 

38.	 Her fert anlayış ve düşünceleri yönüyle başkaların-

dan ayrılır. Bu, Allah’ın (c.c.) insanlara verdiği akıl, 

tefekkür ve düşünce kabiliyetinin doğal bir sonucu-

dur. İnsanların yetenekleri, huyları, ilgileri, beklentile-

ri ve ihtiyaçları birbirinden farklıdır. Örneğin aynı şiiri 

okuyan kişiler, birbirinden farklı duygular yaşayabi-

lir; aynı sanat eserine bakanlar değişik yorumlar ya-

parak farklı söylemlerde bulunulabilir. Bu durum di-

nin yorumlanmasında da ortaya çıkmaktadır.

Bu metinde İslam düşüncesinde ortaya çıkan yo-

rum farklılıklarının nedenlerinden hangisi üzerin-

de durulmaktadır?

A)	 Kültürel sebepler

B)	 Coğrafi sebepler

C)	 Siyasi sebepler

D)	 Dinî metinlerden kaynaklanan sebepler

E)	 İnsanın yapısından kaynaklanan sebepler
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1.	 İngiltere ile ilişkilerin gerginleştiği Musul Soru-

nu sırasında Türkiye 17 Aralık 1925’te aşağıda-

ki devletlerden hangisiyle Dostluk ve Tarafsızlık 

Antlaşması imzalamıştır?

A) SSCB  B) İran  C) Fransa

  D) Almanya  E) İtalya 

2.	 Kurtuluş Savaşı’nın hazırlık döneminde resmi gö-

revlerinden istifa eden Mustafa Kemal Paşa’ya, 

“Ben ve kolordum emrindeyiz Paşam” diyerek or-

du ve millet adına destek vermek suretiyle Mus-

tafa Kemal’in Kurtuluş Savaşı’nın lideri olmasını 

sağlayan komutan aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Şahin Bey

B)	 İsmet İnönü

C)	 Kazım Karabekir

D)	 Fevzi Çakmak

E)	 Rauf Orbay

3.	 Türkiye’de aşağıdakilerden hangisi ile Meclis Hü-

kümeti Sistemi’nden Kabine Sistemi’ne geçilmiş-

tir?

A)	 Erkan-ı Harbiye Vekaleti’nin kaldırılmasıyla

B)	 Halifeliğin kaldırılmasıyla

C)	 Teşkilat-ı Esasiye Kanunu’nun kabul edilmesiyle

D)	 Çok partili sisteme geçilmesiyle

E)	 Cumhuriyetin ilanıyla

4.	 Birinci Balkan Savaşı (1912 - 1913) sonucunda 

Bulgaristan, Yunanistan ve Sırbistan arasında 

paylaşılan Osmanlı toprağı aşağıdakilerden han-

gisidir?

A)	 Bosna - Hersek		  B)	 Makedonya

C)	 Batı Trakya		  D)	 Arnavutluk

  E)  Trablusgarp 

5.	 İlk defa 1815 Viyana Kongresi’nde kullanılan “Şark 

Meselesi”  ifadesi, Avrupa devletlerinin XIX. yüzyıl ve 

sonrasında Osmanlı Devleti’ne karşı yürütecekleri si-

yaseti ifade eden bir kavramdır.

Buna göre, XIX. yüzyılda Osmanlı Devleti’nde gö-

rülen, aşağıdaki sorunlardan hangisi “Şark Mese-

lesi” kavramı içerisinde gösterilemez?

A)	 Azınlıklar		  B)	 Boğazlar

C)	 Kapitülasyonlar		  D)	 Kutsal Yerler

  E)  Ayanlar 

6.	 İçinde bulunan kötü durumu daha iyi duruma geti-

rebilmek için yapılan değişiklik düzeltme ve iyileştir-

melere ıslahat denir.

Buna göre, Osmanlı Devleti’nde ıslahatçı padi-

şahlar arasında aşağıdakilerden hangisi göste-

rilemez?

A) IV. Murat  B) II. Osman  C) I. Mahmut

  D) I. Süleyman  E) I. Ahmet 
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15.	 Aşağıdaki grafikte, bazı ülkelerde tarım yapılabilen 

alanlarla tarım yapılamayan alanların yükselti sınırı 

gösterilmiştir.
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Buna göre, verilen ülkelerdeki tarımın yükselti üst 

sınırlarının birbirlerine göre farklılık göstermesi;

  I.	 sıcaklık,

 II.	 yükselti,

III.	 toprak türü

özelliklerinden hangilerinin farklı olmasına bağ-

lıdır?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) II ve III 

14.	 Türkiye'de, aşağıdaki şehirlerden hangisinin nü-

fuslanmasında ve büyümesinde madencilik fonk-

siyonun etkisi daha azdır?

A) Batman  B) Murgul  C) Zonguldak

  D) Soma  E) İskenderun 

12.	 Atmosferdeki karbonun artmasında;

  I.	 canlıların solunum yapması,

 II.	 fosil yakıtların yakılması,

III.	 bitkilerin fotosentez yapması,

IV.	 yıldırım, şimşek ve gök gürlemesi

olaylarından hangilerinin etkisi vardır?

A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III

  D) II ve IV  E) III ve IV 

13.	 Aşağıdaki haritada bazı alanlar koyu renkle gösteril-

miştir.

Bu alanlarla ilgili;

  I.	 Tarım ve tarıma dayalı sanayi gelişmiştir.

 II.	 Yer altı kaynakları zengindir.

III.	 Ulaşım ve ticaret gelişmiştir.

IV.	 Bölgesel kalkınma projesi içinde yer alırlar.

yargılarından hangilerinin ortak olduğu söyle-

nebilir?

A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III

  D) II ve IV  E) III ve IV 

16.	 Dünya nüfusunun ihtiyaçlarının karşılanabilmesi için 

doğal kaynakların kullanımı giderek artmaktadır. An-

cak, sınırlı olan bu kaynakların korunarak daha ve-

rimli bir şekilde kullanılması gerekmektedir. Koruma, 

kaynakları hiç kullanmamak veya saklamak değildir. 

Koruma; yönetmek, üretim ve tüketim dengesini sağ-

lamak, böylece yararlı bitki ve hayvanlardan sürekli 

ürün sağlamaktadır.

Aşağıdaki uygulamalardan hangisi, kaynakların 

korunmasına daha fazla katkı sağlar?

A)	 Sanayi atıklarının düzenli olarak depolanması

B)	 Akarsuların üzerine barajlar kurulması

C)	 Yabani hayvanların aşırı avlanmasının önüne ge-

çilmesi

D)	 Alüvyal ovaların yerleşime açılması

E)	 Kömür yataklarının zengin olduğu bölgelere de-

mir-çelik fabrikalarının kurulması
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30.	 Bireyler toplum içinde farklı sosyal birimlere katılarak 

yaşamlarını sürdürürler. Söz gelimi bir kişi öncelik-

le bir ailenin üyesidir ve zamanının önemli bir kısmı-

nı burada geçirir. Bu kişi aynı zamanda hastanede 

çalışan bir doktordur, her sabah işe gitmek üzere 

evinden çıkar ve toplu taşıma araçlarına biner. Öğ-

le yemeğini yakındaki bir lokantada yer. Akşama bir 

arkadaşıyla gösterime yeni giren bir filmi seyretme-

ye gider. Film çıkışı eve gelir.

Bu parçada aşağıdaki sosyal yapılardan hangisi-

ne yer verilmemiştir?

A)	 Birincil sosyal gruba

B)	 İkincil sosyal gruba

C)	 Sıradan kalabalıklara

D)	 Gösteri kalabalığına

E)	 Uzun süreli gruba

31.	 İki veya daha fazla birey ya da grup, belli bir hedefe 

ulaşmak için bir yarış içerisine girerler. Bireysel ya 

da takım oyunlarında olduğu gibi burada da temel 

hedef, rakibe üstün gelerek hedefe ulaşmaktır. Bir 

futbol takımında aynı mevkide oynayan oyuncuların 

takıma girmek için veya iki inşaat şirketinin yapıla-

cak bir baraj inşaatı ihalesini almak için belirlenmiş 

kurallar çerçevesinde sosyal etkileşimde bulunma-

ları bu durumu örneklendirir.

Bu parçada açıklanan sosyal etkileşim biçimi aşa-

ğıdakilerden hangisidir?

A)	 Mübadele

B)	 İş birliği

C)	 Rekabet

D)	 Çatışma

E)	 Baskı

32.	 İki kavramdan yalnızca biri diğerinin tüm bireylerini 

içine alıyorsa bu iki kavram arasındaki ilişkiye “tam 

girişimlilik” adı verilir.

Buna göre aşağıdaki kavram çiftlerinden hangi-

leri arasında tam girişimlilik ilişkisi bulunmaz?

A)	 Çiçek - Lale

B)	 Kanatlı - Kelebek

C)	 Taş - Toprak

D)	 Canlı - Hayvan

E)	 Müzisyen - Sanatçı

33.	   I.	 İki tutarsız önerme her durumda eş değerdir.

 II.	 İki geçerli önerme her durumda eş değerdir.

III.	 İki tutarlı önerme her durumda eş değerdir.

IV.	 Tüm yorumlamalarda aynı doğruluk değeri alan 

önermeler eş değerdir.

Yukarıda verilen yargılardan hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) II ve III  C) I, II ve III

  D) Yalnız IV  E) I, II ve IV 

34. 	Bütün yorumlamaları doğru değeri alan önermeye 

totoloji (geçerli) denir.En az bir yanlışlayıcı değeri 

bulunan önermeler totoloji değildir yani geçersizdir.

Buna göre aşağıdaki önermelerden hangisi bir 

totolojidir?

A) p ´ q  B) p Ú ~q  C) ~(p Û q)

  D) ~p Ú q  E) q Ú ~q 
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1.	 Aşağıdakilerden hangisi Karahanlıları, Gazneli-

lerden ayıran özellikler arasında gösterilemez?

A)	 Halkının çoğunluğunun Türklerden oluşması

B)	 Resmi dil olarak Türkçe’nin kullanılması

C)	 Türk İslam kültürüne ait ilk eserlerin oluşturulması

D)	 Yazışmalarda Uygur alfabesinin kullanılması

E)	 Yönetimde Kut anlayışının geçerli olması

2.	 Atatürk Dönemi’nde, 1930’da Yunanistan ile 10 Ha-

ziran 1930’da yapılan Ankara Antlaşması ile yerleş-

me tarihlerine bakılmaksızın ..................... Rumları 

ile ................. Türklerinin hepsi Etabli (yerleşik) sa-

yılmıştır.

Yukarıda boş bırakılan yerlere sırasıyla aşağıda-

kilerden hangisi getirilmelidir?

A)	 İzmir - Selanik

B)	 Makedonya - Doğu Trakya

C)	 İstanbul - Batı Trakya

D)	 Edirne - Gümülcine

E)	 Kıbrıs - Batı Trakya

3.	 Türkiye’de,

  I.	 Halifeliğin kaldırılması,

 II.	 Cumhuriyet’in ilan edilmesi,

III.	 Saltanatın kaldırılması,

IV.	 Kadınlara siyasal hakların tanınması

gelişmelerinin kronolojik sırası aşağıdakilerin 

hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A)	 I - II - III - IV		  B)	 I - III - II - IV

C)	 II - I - III - IV		  D)	 III - II - I - IV

  E)  III - IV - I - II 

4.	 Anadolu Uygarlıklarının işlendiği derste tarih öğret-

meni Tarık Bey öğrencilerine Kapadokya bölgesinde 

kurulan medeniyeti sormuş; öğrencileri şu cevabları 

vermiştir:

Zeynep	 :  Hititler

Bengisu	:  İyonlar

Can	 :  Lidyalılar

Efe		 :  Urartular

Yasin	 :  Frigler

Bu öğrencilerden hangisi doğru cevabı vermiştir?

A) Yasin  B) Zeynep  C) Bengisu

  D) Can  E) Efe 

5.	 Osmanlı Devleti’nde aşağıdakilerden hangisinin 

yönetilenlerle yöneticiler arasında kültür farklığı-

nın oluşmasına neden olduğu söylenebilir?

A)	 Göçebe Türkmenlerin yerleşik hayata geçişinin 

teşvik edilmesinin

B)	 Merkezi yönetimde devşirme kökenli devlet 

adamlarına daha çok görev verilmesinin

C)	 Medreselerde eğitim dilinin Arapça olmasının

D)	 Padişahların halife unvanını kullanmasının

E)	 Resmi yazışmalarda Türkçe, Arapça ve Farsça 

kelime ve kuralların bir karışımı olan Osmanlıca-

nın kullanılmasının

6.	 I. Balkan Savaşı’nda Osmanlı Devleti’ne karşı sa-

vaşan devletler arasında aşağıdakilerden hangi-

si yoktur?

A) Romanya  B) Bulgaristan  C) Karadağ

  D) Yunanistan  E) Sırbistan 
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12.	 Aşağıdaki tabloda, Türkiye arazisinin eğim derece-

leri ile ülke topraklarına oranı verilmiştir.

Arazi yapısı
Eğim değeri

(%)
Ülke toprakları-

na oranı (%)

Düz ve hafif eğimli 0 - 5 8,5

Orta eğimli ve  
hafif dalgalı

5 - 10 12,8

Çok eğimli 10 - 15 16,2

Sarp 15+ 62,5

Türkiye'deki arazinin eğim derecelerinin tabloda-

ki gibi olması, aşağıdakilerden hangisi üzerinde 

etkili olmamıştır?

A)	 Maden çeşitliliği

B)	 Hidroelektrik enerji potansiyeli

C)	 Tarım yapılabilecek alanlar

D)	 Kış turizmi faaliyetleri

E)	 Yerleşme ve ulaşım

13.	 Küreselleşme; ürünlerin, fikirlerin, kültürlerin ve Dün-

ya görüşlerinin alış verişinden doğan bir uluslarara-

sı bütünleşme sürecidir.

Buna göre;

  I.	 ticaret,

 II.	 internet,

III.	 tarım

kavramlarından hangileri küreselleşme üzerinde 

daha fazla etkili olmuştur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) II ve III

  D) Yalnız III  E) I ve III 

14.	 Aşağıda, Çin Halk Cumhuriyeti'nde görülen ve birbi-

rini doğuran olaylar sırasıyla verilmiştir.

  I.	 Elektrik üretimi yapan santrallerde ve bazı sana-

yi tesislerinde kömür kullanımının artması

 II.	 Pekin, Tiencin, Şandong gibi kentlerde hava kir-

liliğinin tehlikeli boyutlara ulaşması

III.	 Halkın şehir merkezlerinde belirli saatlerde mec-

bur kalmadıkça dışarı çıkmamaları konusunda 

uyarılması

IV.	 Ucuz iş gücü nedeniyle uluslararası şirketlerin 

merkezi haline gelmesi

 V.	 Kalp ve karaciğer hastalıkları nedeniyle yaşamı-

nı yitiren insanların sayısının son yıllarda artması

Buna göre kaç numaralı olayın bu sıralamada ye-

ri yoktur?

A) I  B) II  C) III  D) IV  E) V

15.	 Aşağıda, bir biyoma ait enerji piramidi gösterilmiştir.
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Enerji piramidi verilen biyomun, haritada numa-

ralandırılan bölgelerin hangilerinde görülmesi 

beklenir?

A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III

  D) II ve IV  E) III ve IV 
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20.	 Coğrafi Keşifler’in, kıta ve okyanusların konum-

sal önemine katkısıyla ilgili aşağıda verilen bilgi-

lerden yanlıştır?

A)	 Kuzey ve Güney Amerika kıyılarının keşfedilme-

siyle Atlas Okyanusu’nun önemi artmıştır. 

B)	 Sömürgecilik faaliyetleri yavaşlamış, ülkeler ba-

ğımsızlıklarını kazanmaya başlamıştır.

C)	 Keşiflerden sonra, Asya Kıtası’nın ham madde 

ihracatındaki önemi azalmıştır.

D)	 Ticaret yollarının konumu değişmiş, İpek ve Ba-

har yolları önemini kaybetmiştir.

E)	 Akdeniz limanlarının önemi azalırken, Avrupa’nın 

Atlas Okyanusu kıyısındaki limanlarının önemi art-

mıştır.

21.	 Ekonomik ve sosyal hareketlerin belirlediği yaş ara-

lıklarına kuşak denir. Doğumu, 1965 ve sonrasını 

kapsayan yaş aralıkları x, y ve z kuşakları olarak sı-

nıflandırılır.

•	 X kuşağı; 1965-1980 yılları arası doğanlar

•	 Y kuşağı; 1981-2000 yılları arası doğanlar

•	 Z kuşağı; 2001 ve sonrası doğanlar

Bu kuşakların tespit edilmesinde, aşağıdakiler-

den hangisinin etkisi daha fazladır?

A)	 Doğal çevreye olan etkilerin

B)	 Tüketim alışkanlıklarının

C)	 Bilim ve teknolojiye uyumun

D)	 Ortalama yaşam sürelerinin

E)	 Sosyal ve kültürel faaliyetlerin

22.	 Dünya üzerinde çıkarılan petrol ve doğal gazın boru 

hatlarıyla tüketim bölgelerine ulaştırılması daha eko-

nomiktir. Petrol ve doğal gaz çıkartılan bölgenin açık 

deniz ve okyanuslara bağlantısı yoksa bu durum zo-

runluluk hâlini alabilir.
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Buna göre, haritada numaralandırılan alanların 

hangisinde petrol ve doğal gazın boru hatlarıyla 

taşınma zorunluluğu daha fazladır?

A) I  B) II  C) III  D) IV  E) V

23.	 Filozoflar, evrende ve kendi dünyalarında olup bi-

tenleri anlama ihtiyacını duymasalardı varlığın ne-

denlerini araştırmaz ve bunlarla ilgili açıklamalarda 

bulunamazlardı. Bu durumda ise, insanların zihinsel 

ihtiyaçları gözardı edildiği için olayların arkasındaki 

gerçekler hiçbir zaman ortaya çıkarılamazdı.

Parçada, filozofun hangi özelliğine değinilme-

miştir?

A)	 Sorgulayıcı bir tavıra sahip olma

B)	 Dünyayı gizemli olarak görme

C)	 Varlığın özü ile ilgilenme

D)	 Determinist bir tavıra sahip olma

E)	 Var olanla yetinmeme
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28.	  I.	 Ağlayan bir çocuğa susması için istediğini veren 

anne, çocuğunun ağlamayı alışkanlık haline ge-

tirmesine neden olur.

II.	 Bazı kişiler otomobil ve hatasız daktilo kullanır 

ya da piyano çalar.

Yukarıda verilen örnekler sırasıyla hangi öğren-

me yollarıyla ilişkilidir?

A)	 Kavrayarak öğrenme – Model alma

B)	 Edimsel koşullanma – Psikomotor öğrenme

C)	 Klasik koşullanma – Kavrayarak öğrenme

D)	 Deneme yanılma – Model alma

E)	 Klasik koşullanma – Psikomotor öğrenme  

30.	 Toplumsal gelişme; ekonomi, siyaset, hukuk, eğitim 

gibi birçok toplumsal kurumda oluşan çok boyutlu 

ve ileriye doğru bir değişmeyi ifade eder.

Aşağıdakilerden hangisi toplumsal gelişme ile bir-

likte ortaya çıkan bir durum değildir?

A)	 Tarım ve sanayide makineleşmenin hızı artar.

B)	 Eğitim, sağlık gibi hizmetleri veren kuruluşların 

sayısı ve niteliği yükselir.

C)	 Toplumsal çözülme hızlanır. 

D)	 Yatırım malları ile tüketim malları üretiminde bir 

denge kurulur.

E)	 Üretimin verimliliği yükselir. 

29.	   I.	 Akarsular

 II.	 Ayakkabı

III.	 Ağaç

IV.	 Çamaşır makinesi

 V.	 Sandalye

Bir mal eğer üretim amacıyla kullanılıyorsa üretim ma-

lı, tüketim amacıyla kullanılıyorsa tüketim malı olur.

Buna göre, yukarıda verilen mal çeşitlerinden 

hangileri hem üretim hem de tüketim malı olur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II   C) Yalnız III

  D) I ve III   E) I ve V 

31.	 Birey saygınlığını ya toplum içindeki konumu nede-

niyle elde eder ya da kişisel özellikleriyle kazanır. Bi-

rey, statüsünün kendisine yüklemiş olduğu rolü ne 

kadar başarılı uygularsa, toplumun önünde o kadar 

beğeni kazanır. Birey zekâ, ahlak, yetenek ve yara-

tıcılık vb. yönleriyle toplumda önemli bir konum elde 

edebilir ve saygınlık kazanabilir. Örneğin, bir öğrenci 

başarılı çalışmalarından dolayı iyi bir doktor ve diğer 

meslektaşlarına oranla daha saygın, aranılır olabilir.

Bu parçada aşağıdaki kavramlardan hangisinden 

söz edilmemiştir?

A)	 Toplumsal rol

B)	 Toplumsal statü

C)	 Prestij

D)	 Kazanılmış statü

E)	 Rol pekişmesi
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40.	 Din, günlük yaşamı düzenleyen prensipler koyarak 

toplumları geliştirir ve onların refahını artırır.

Bu durumun ortaya çıkmasında dinin aşağıdaki 

hangi özelliğinin etkisi daha azdır?

A)	 Nefret ve intikam gibi tutum ve davranışları ya-

saklaması

B)	 Namazın güzelliklerini anlatması

C)	 İnsanlara şefkat ve sevgiyi tanıtması

D)	 Barış ve huzur içinde yaşamayı öğütlemesi

E)	 Yoksula, yetime ve düşküne yardım etmeye yön-

lendirmesi

38.	 • �“Allah’tan başkasına tapanlara (ve putlarına) söv-

meyin; sonra onlar da bilgisizce, düşmanca Allah’a 

söverler.” (En’âm, 6:108)

• �“(Resulüm!) Sen, Rabb’inin yoluna hikmet ve gü-

zel öğütle çağır ve onlarla en güzel şekilde müca-

dele et...” (Nahl, 16:25)

Bu ayetlerin ortak amacı aşağıdakilerden han-

gisidir?

A)	 Tebliğde dikkat edilmesi gerekenleri belirtmek

B)	 İbadetlere duyarlılık oluşturmak

C)	 Faziletli ibadetleri açıklamak

D)	 Dinde bulunan mezhepleri birleştirmek

E)	 İnançlar konusunda toplumu aydınlatmak

39.	 Bir sahabe Hz. Aişe’ye (r.a.), Hz. Muhammed’in 

(s.a.v.) ahlakı hakkında sormuş, Hz. Aişe (r.a.) ona 

şöyle cevap vermiştir: “Sen, hiç Kur’an okumuyor 

musun?” Sahabe, “Evet, okuyorum.” deyince Hz. 

Aişe (r.a.) şöyle devam etmiştir: “İşte, Allah’ın Elçi-

sinin ahlakı, Kur’an’dı.”

Buna göre Hz. Muhammed’in (s.a.v.) aşağıdakiler-

den hangisini daha çok önemsediği söylenebilir?

A)	 İnanç ilkelerine bağlılığı

B)	 Kur’an-ı Kerim’i belli aralıklarla okumayı

C)	 Vahyin esaslarına göre davranmayı

D)	 İbadetleri vaktinde yapmayı

E)	 Vahiy kâtiplerini özenle seçmeyi

37.	 Küçük bir tebessüm, içten bir selam,

Dosta hatır soran, bir iki kelam,

Kısaca diyor ki insana İslam,

İhlâsla yaptığın, her şey ibadet.

Cengiz NUMANOĞLU

Bu dizelerden hareketle ibadetlerle ilgili olarak 

aşağıdakilerden hangisine ulaşılır?

A)	 Toplumsal faydaları vardır.

B)	 Anlamı ve kapsamı geniştir.

C)	 Belli bir yaşla sınırlı tutulmamıştır.

D)	 Belli zaman aralıklarında yapılır.

E)	 Yalnızca beden ile yapılır.
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1.	 I. Meşrutiyet Dönemi’nde üyeleri padişah tara-

fından belirlenen ve Mebusan Meclis’i tarafından 

hazırlanan yasaları reddetme hakkına sahip olan 

meclis aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Meclis-i Vala-yı Ahkam-ı Adliye

B)	 Ayan Meclisi

C)	 Meclis-i Ali-i Tanzimat

D)	 Divan-ı Ahkam-ı Adliye

E)	 Şura-yı Devlet

2.	 Atatürk Dönemi’nde, Serbest Cumhuriyet Fırkası’nın 

kapatılması sonrasında tekrar çok partili sisteme geç-

me girişimleri olmamıştır.

Bu durumun nedenleri arasında aşağıdakilerden 

hangisi gösterilemez?

A)	 İkinci Dünya Savaşı tehlikelerinin ortaya çıkması

B)	 İnkılap karşıtlarının yeni kurulan partilerde örgüt-

lenmesi

C)	 Halkın belli bir siyasal olgunluğa sahip olma-

ması

D)	 Kadınlara seçme ve seçilme hakkının tanınmış 

olması

E)	 Yeni rejimin korunmasına öncelik verilmesi

4.	 Kurtuluş Savaşı’nın hazırlık dönemiyle ilgili ola-

rak, aşağıdakilerin hangisinde I. de verilenin II. ye 

ortam hazırladığı söylenemez?

I II

A) Mondros sonrasında 

işgallerin başlaması

Kuva-yı Milliye Teşkila-
tı’nın kurulması

B) Havza Genelgesi’nin 

yayımlanması

İşgalleri protesto mi-

tinglerinin düzenlen-

mesi

C) Sivas Kongresi’nin 

toplanması

Milli Cemiyetlerin bir-

leştirilmesi

D) Amasya Görüşmele-

rinin yapılması

İstanbul Hükümeti’nin 

Temsil Heyeti’ni res-

men tanıması

E) TBMM’nin açılması Azınlık isyanlarının so-

na ermesi

6.	 Türkiye aşağıdaki savaşlardan hangisinde taraf-

sız bir dış politika takip etmiştir?

A)	 Kore Savaşı

B)	 İran - Irak Savaşı

C)	 Birinci Körfez Savaşı

D)	 İsrail - Arap Savaşları

E)	 Yugoslavya İç Savaşı

3.	 XVII. yüzyılda Avusturya’nın,

–	 Osmanlı Devleti’ne Macaristan toprakları için öde-

diği verginin kaldırılması,

–	 Kralının protokol bakımından Osmanlı padişahı-

na denk sayılması,

–	 Her yıl Osmanlı Devleti’ne ödediği verginin kal-

dırılması

durumlarının ortaya çıkması aşağıdaki antlaşma-

lardan hangisinin sonuçları arasındadır?

A) Zitvatorok  B) Vasvar  C) İstanbul

  D) Bucaş  E) Hotin 

5.	 Birinci Dünya Savaşı’nda Osmanlı ordusu İngilizle-

ri ................ Cephesi’nden sonra ................ Cephe-

si’nde Kut’ül Amare’de de yenilgiye uğramıştır.

Yukarıda boş bırakılan yerlere sırasıyla aşağıda-

kilerden hangisi getirilmelidir?

A)	 Kanal - Suriye	 B)	 Çanakkale - Filistin

C)	 Çanakkale - Irak	 D)	 Irak - Hicaz

  E)  Kanal - Irak 
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12.	 Bitkilerle beslenen tüketicilere otçul (otobur) denir. 

Bazı bölgelerdeki otçul tüketiciler yıl boyunca bes-

lenme sorunu çekmezken, bazı bölgelerde ise iklim 

koşullarına bağlı olarak belirli dönemlerde sıkıntı çe-

kerler.
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Buna göre, haritada numaralandırılan alanların 

hangilerinde otçul tüketicilerin yıl boyunca bes-

lenme sorunu yaşamadıkları söylenebilir?

A) I ve II  B) I ve IV  C) II ve III

  D) II ve IV  E) III ve V 

16.	 Aşağıdakilerden hangisinin uluslararası pazarla-

ra ulaştırılmasında, özel donanıma sahip araçla-

rın geliştirilmesinin etkisi daha azdır?

A)	 Tekstil ve konfeksiyon ürünleri

B)	 Et ve süt ürünleri

C)	 Taze sebze ve meyve ürünleri

D)	 Su ürünleri ve balıkçılık

E)	 İlaç ve kozmetik ürünler

14.	 Aşağıdaki ekonomi politikalarından hangisinin, 

Türkiye’de 1980 ve sonrası dönemde uygulandı-

ğı söylenemez?

A)	 İhracata dayalı ekonomik büyümenin gerçekleş-

tirilmesi

B)	 Ekonomik gelişimlerinin sağlanması amacıyla ge-

lişmemiş bölgelere teşvik politikalarının uygulan-

ması

C)	 Büyük sermayeli yatırımların devlet tarafından ya-

pılması

D)	 Yapılan özelleştirmelerle millî gelirin artırılmaya 

çalışılması

E)	 Devletin daha çok altyapı çalışmalarına önem 

vermesi

13.	 Arazilerin jeolojik, jeomorfolojik, bitki örtüsü, su kay-

nakları, toprak vb. özellikleri dikkate alınarak kulla-

nılmasına arazi planlaması denir. Arazi potansiyeline 

uygun olmayan kullanıma ise yanlış arazi kullanımı 

adı verilir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlış arazi 

kullanımına örnek gösterilebilir?

A)	 Palandöken, Uludağ ve Kartalkaya gibi yörelere 

kayakçılık amaçlı otellerin yapılması

B)	 Alüvyal toprakların bulunduğu Gediz Ovası'nda, 

endüstriyel tarım ürünlerinin yetiştirilmesi

C)	 Kanyon vadilerin bulunduğu Toros Dağları ku-

şağında rafting sporunun yapılması

D)	 Jeotermal kaynakların zengin olduğu Aydın ve 

Denizli yörelerinde sağlık turizmine ait yatırımla-

rın yaygınlaşması

E)	 Konya Ovası’ndaki tarım alanlarının sulanmasın-

da yer altı sularının payının artırılması

15.	 GAP Bölgesi'nde sanayi tarıma dayalıdır. Bu yüz-

den bölgenin tarıma dayalı sanayi kolları için büyük 

bir yatırım potansiyeli vardır. Bu bölgedeki kalkınma 

stratejisinin temelini var olan doğal kaynakların iyi ve 

verimli şekilde kullanılmasıyla bölgenin tarıma daya-

lı ticaret bölgesi hâline getirilmesi amaçlanmaktadır.

Buna göre, aşağıdaki sanayi kollarından hangisi-

nin bölgede daha az gelişme göstermesi beklenir?

A)	 Dokuma ve tekstil

B)	 Yem ürünleri

C)	 Bitkisel yağ

D)	 Şeker

E)	 Meyve suyu ve konserve
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32.	 “Gereklilik bildiren cümleler ya önermedir ya da de-

ğildir.” önermesi, hangi akıl ilkesini örneklendirir?

A)	 Özdeşlik ilkesi

B)	 Çelişmezlik ilkesi

C)	 Yeter – sebep ilkesi

D)	 Amaçlılık ilkesi

E)	 Üçüncü halin imkansızlığı ilkesi

34.		  q

D

D

D

D

Yukarıdaki q önermesi, aşağıdaki önermelerden 

hangisiyle birlikte düşünüldüğünde her yorumla-

mada eş değer olur?

A)	 Tutarlı önermeyle

B)	 Tutarsız önermeyle

C)	 Geçerli önermeyle

D)	 Geçersiz önermeyle

E)	 Tüm yorumlamaları yanlış bir önermeyle 

31.	 Aile, bireyin içindeki bulunduğu toplumun norm ve 

değerlerini öğrenerek benimsemesi ve toplumun bir 

üyesi durumuna gelmesinde etkin bir rol oynar. Ço-

cuk, içinde yaşadığı toplumun kültürünü, kurallarını 

ilk önce ailede öğrenir. Çünkü aile, çocukları eğitmek 

suretiyle toplumun değer ve normlarını ona kazandı-

rır.

Parçada, ailenin hangi işlevinden söz edilmek-

tedir?

A)	 Biyolojik

B)	 Toplumsallaştırma

C)	 Psikolojik

D)	 Ekonomik

E)	 Evlilik 

35.	 “(Hz. İbrahim) Gecenin karanlığı onu kaplayınca bir 

yıldız gördü, ‘Rabb’im budur.’ dedi. Yıldız batınca, 

‘Batanları sevmem.’ dedi. Ay’ı doğarken görünce, 

‘Rabb’im budur.’ dedi. O da batınca, ‘Rabb’im bana 

doğru yolu göstermezse elbette yoldan sapan kim-

selerden olurum.’ dedi. Güneş’i doğarken görünce 

de, ‘Rabb’im budur. Zira bu daha büyük.’ dedi. O da 

batınca...” (En’âm, 6:76-78)

Bu ayetlerden hareketle insanla ilgili olarak aşa-

ğıdakilerden hangisine doğrudan ulaşılır?

A)	 Kendi yaptıklarından sorumlu olacağına

B)	 Zorlamaya ve baskıya direndiğine

C)	 Yaratıcıyı anlama çabası içinde olduğuna

D)	 Kaderi anlamak için gayret ettiğine

E)	 Yaratılışın amacını bildiğine

33.	 Hiçbir bekar evli değildir. (1.Öncül)

Bazı bekarlar öğretmendir. (2.Öncül)

Bazı öğretmenler evlidir. (Sonuç)

Yukarıda verilen hatalı kıyasta, hangi kıyas kura-

lına uyulmamıştır?

A)	 Orta terim sonuç önermesinde yer almamalıdır.

B)	 Her kıyasta büyük, küçük ve orta terim bulunma-

lıdır.

C)	 Öncüllerden biri tikelse sonuç tikel olmalıdır.

D)	 Öncüllerinden biri olumsuzsa sonuç önermesi 

de olumsuz olmalıdır.

E)	 Orta terim öncüllerde en az bir defa bütün kap-

lamıyla kullanılmaIıdır.
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1.	 Aşağıdakilerden hangisi II. Mahmut Dönemi’nde 

görülen gelişmelerden biri değildir?

A)	 Yeniçeri Ocağı’nın kaldırılması

B)	 Takvim-i Vekayi adlı ilk resmi gazetenin yayım-

lanması

C)	 Senediittifak’ın imzalanması

D)	 Posta ve Polis teşkilatının kurulması

E)	 İrad-ı Cedid Hazinesi’nin oluşturulması

2.	 1947’de Filistin’in, Araplar ve Yahudiler arasında 

bölünmesine ve Kudüs’e tarafsız bir statü veril-

mesine aşağıdaki uluslararası kuruluşlardan han-

gisi karar vermiştir?

A)	 Milletler Cemiyeti

B)	 Avrupa Konseyi

C)	 Avrupa Birliği

D)	 Birleşmiş Milletler Teşkilatı

E)	 İslam Konferansı Örgütü 

3.	 Osmanlı Devleti’nde padişahın mutlak otoritesi-

ni sınırlandıran belgeler arasında aşağıdakiler-

den hangisi gösterilemez?

A)	 Mürur Tezkiresi

B)	 Sened-i İttifak

C)	 Tanzimat Fermanı

D)	 Islahat Fermanı

E)	 Kanun-ı Esasi

4.	 Tarih Öğretmeni, öğrencilerine Anadolu’nun Türk 

yurdu olmasında üç önemli savaş vardır. Bunlardan 

“Yurt açan” savaş olarak bilineni hangisidir? diye sor-

muştur.

Bu soruya öğrencilerin aşağıdaki savaşlardan 

hangisini doğru cevap olarak vermesi beklenir?

A)	 Pasinler Savaşı

B)	 Malazgirt Savaşı

C)	 Yassıçimen Savaşı

D)	 Kösedağ Savaşı

E)	 Dandanakan Savaşı

5.	 XVII. yüzyılın ikinci yarısından itibaren Osmanlı eya-

letlerinde mali, idari ve askeri kanunların oluşturdu-

ğu ortamın etkisiyle ayan adı verilen zengin bir züm-

re gücünü artırmıştır.

Bu durumun aşağıdakilerden hangisine neden ol-

duğu savunulabilir?

A)	 İç sorunların dış soruna dönüşmesine

B)	 Azınlık isyanlarının çıkmasına

C)	 Merkezi otoritenin zayıflamasına

D)	 Çok uluslu bir yapının oluşmasına

E)	 Ülke topraklarının yönetim bilimlerine ayrılma-

sına

6.	 Atatürk Dönemi’nde görülen aşağıdaki gelişme-

lerden hangisi devletçilik ilkesiyle ilgili değildir?

A)	 Kamu İktisadi Teşekküllerinin kurulması

B)	 Maden Tetkik Arama Enstitüsü’nün kurulması

C)	 Ziraat Bankası’nın kurulması

D)	 Milli Korunma Kanunu’nun kabul edilmesi

E)	 Sanayi ve Maadin Bankası’nın kurulması
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13.	 Canlı türlerinin bir kısmı yaşadıkları ortamlardaki mev-

simsel iklim değişikliklerine bağlı olarak daha uygun 

ortamların bulunduğu, farklı mevsimlerin yaşandığı 

bölgelere göç eder.

�������

�

��

���

��

�

Buna göre, haritada numaralandırılan bölgelerin 

hangisinde yaşayan hayvan türlerinin, diğerleri-

ne göre göç etme ihtiyacı daha az olur?

A) I  B) II  C) III  D) IV  E) V

14.	 Milli parklar, doğal ve tarihi bakımdan öneme sahip 

alanların koruma altına alındığı, buralardan yararlan-

manın belli kurallara bağlandığı ortak miras sahala-

rıdır.

Türkiye’de, aşağıda verilenlerden hangisi hem 

doğal hem de tarihi özellikler taşıdığı için millî 

park ilan edilmiştir?

A)	 Uludağ Milli Parkı

B)	 Fırtına Vadisi Milli Parkı

C)	 Nemrut Dağı Milli Parkı

D)	 Pamukkale - Hierapolis Milli Parkı

E)	 Ilgaz Dağı Milli Parkı

16.	 Türkiye’de yüksek hızlı tren (YHT) hatlarının bazıları 

kullanıma açılmış, bazıları da yapım aşamasındadır.

Türkiye’de hızlı tren hatlarının çoğalması, aşağı-

dakilerin hangisine daha az katkı yapar?

A)	 Kara yollarındaki trafik sorunlarının azalmasına

B)	 Ulaşım maliyetlerinin azalmasına

C)	 Kıyılardaki limanlarının yük kapasitelerinin artma-

sına

D)	 Güvenli taşımacılığın gelişmesine

E)	 Yerleşim merkezleri arasındaki yolcu taşıma sü-

resinin kısalmasına

12.	 Aşağıdaki tabloda, Türkiye'nin 2012-2017 yılları ara-

sındaki dış ticaret tutarları verilmiştir.

Yıl
İhracat 

(milyar dolar)
İthalat 

(milyar dolar)

2012 152 236

2013 151 251

2014 157 242

2015 143 207

2016 142 198

2017 157 234

Tabloda verilen bilgilere göre, aşağıdaki yargılar-

dan hangisine ulaşılamaz?

A)	 Dış ticaret hacminin en fazla olduğu yıl 2013'tür.

B)	 Verilen yılların tamamında ithalat gideri, ihracat 

gelirinden fazla olmuştur.

C)	 2015 yılında, bir önceki yıla göre ithalatta çok sert 

bir düşüş yaşanmıştır.

D)	 Dış ticaret açığının en düşük olduğu yıl 2016'dır.

E)	 2017 yılındaki toplam dış ticaret tutarı, 2014 yı-

lındakinden daha fazladır.

15.	 Basra Körfezi ve Orta Doğu ülkelerindeki petro-

lün gelişmiş ülkelere ticareti ile;

  I.	 Panama Kanalı,

 II.	 Babülmendep Boğazı,

III.	 Süveyş Kanalı,

IV.	 Cebelitarık Boğazı,

 V.	 Hürmüz Boğazı

su yollarından hangisinin deniz yollarındaki kul-

lanımı artmamıştır?

A) I  B) II  C) III  D) IV  E) V
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22.	 Bir araştırma grubu Fransa'ya gitmiş ve ülkenin özel-

likleriyle ilgili aşağıdaki saptamalarda bulunmuştur:

  I.	 Kişi başına düşen ulusal gelir fazladır.

 II.	 Hem Akdeniz'e hem de Atlas Okyanusu'na kıyı-

sı vardır.

III.	 Sağlık ve eğitim hizmetleri gelişmiştir.

IV.	 Avrupa'da nüfus miktarı fazla olan ülkeler arasın-

dadır.

 V.	 Araştırma - geliştirme faaliyetlerine ayrılan kay-

nak oranı yüksektir.

Buna göre verilen özelliklerden hangileri, ülkenin 

gelişmiş özelliklere sahip olmasıyla açıklanamaz?

A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III

  D) II ve IV  E) III ve V 

23.	 Felsefi bir dünya görüşünü amaçlayan kimse, kendi 

aklına dayanma cesaretini göstermelidir. O, alışıla-

gelen bütün kanıları kuşkuyla karşılamak ve kendin-

ce açık seçik temellendirilemeyen hiçbir düşünceyi 

kabullenmemek zorundadır.

Bu parçaya göre, felsefi düşünceyi benimsemiş 

olan bir kişinin, aşağıdaki özelliklerden hangisi-

ne sahip olması beklenir?

A)	 Tinsel anlayışa sahip bakış açısına

B)	 Sürekli arayış halindeki sorgulayıcı düşünceye

C)	 Bilgiye ulaşınca sonlanan zihinsel aktiviteye

D)	 Sınırlı bir alanda yapılan düşünsel çabaya

E)	 Sonuca ulaşmış öznel düşünceye

24.	 “Gerçeklik” var olmanın belli bir biçimi; “doğruluk” 

ise, gerçekliğe ilişkin bir yargının özelliğidir. Buna 

göre, gerçekliği olan varlıkların doğru ya da yanlış 

olarak nitelendirilmesi söz konusu değildir. Çünkü 

doğruluk yalnızca yargıların, önermelerin bir özelli-

ğidir. Örneğin,”Silgi” gerçeklik örneğidir; “Silgi yu-

muşaktır.” yargısının nesnesiyle örtüşmesi ise doğ-

rulukla ilgilidir.

Parçada verilen açıklamaya göre “doğru” nedir?

A)	 Bireyin yaşamında yarar sağlayan her şeydir.

B)	 Düşüncelerin birbiriyle tutarlı olmasıdır.

C)	 Gözlem ve deneylerle kanıtlanmış bilgilerdir.

D)	 Düşüncelerin gerçekle uyuşmasıdır.

E)	 Akıl yardımıyla temellendirilmiş bilgilerdir. 

25.	 Kant’a göre, insan aklı ancak olaylar dünyasını bi-

lebilir. Bu bilginin ham maddesi duyular aracılığıyla 

gelir. Ham madde zihnin kalıplarına girer, formunu 

alır ve akıl ilkeleri ile işlenerek  bilgiye dönüşür. Bilgi 

sürecinde insan pasif olmayıp, aktif bir biçimde du-

yular yoluyla gelen izlenimleri sınıflar, kalıplara yer-

leştirir ve yorumlar. Ancak insan bilgisi sınırlı oldu-

ğundan zihin, nesne ve olayları gerçekte oldukları 

şekliyle bilemez. Nesneler, yalnızca zihnin olanak-

larına, yapısına, formlarına göre bilinirler.

Kant’ın bu düşüncelerinden hareketle; 

  I.	 Bilgiler göreceli bir niteliğe sahiptir.

 II.	 Bilgi, akıl ile deneyin ortak ürünüdür.

III.	 Mutlak bilgilere ulaşmak olanaksızdır.

yargılardan hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I, II ve III 
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31.	 Tarım toplumlarında en etkili kurum aile olduğu için 

kadının statüsünü yükselten en önemli unsur anne-

liktir. Kadın ancak anne olduğunda bazı konularda 

söz sahibi olmaya başlar. Bu nedenle tarım toplum-

larında kadından annelik ile ilgili beklentilerle  sana-

yileşmiş toplumdaki bir kadından annelikle ilgili bek-

lentiler farklıdır.

Parçaya göre aşağıdakilerden hangisine ulaşı-

labilir?

A)	 Kişi toplum içerisinde birden çok statüye sahip 

olabilir.

B)	 Gelişmiş toplumlarda rollerin sayısı artar.

C)	 Toplumsal roller birbirlerini kolaylaştırabilir.

D)	 Anahtar rol toplumsal yapıya göre belirlenir.

E)	 Statünün yüksekliği prestiji de etkiler.

32.	 Y terimi, X teriminin içleminde, Z teriminin ise kapla-

mında yer alır.

Buna göre aşağıdaki bilgilerden hangisi doğru-

dur?

A)	 İçlemi en çok olan Z terimidir.

B)	 İçlemi en geniş olan X terimidir.

C)	 Y terimi Z teriminin içleminde yer alır.

D)	 Kaplamı en çok olan Y terimidir.

E)	 X teriminin kaplamı Z teriminden daha fazladır. 

33.	 Önermelerin döndürülmesiyle ilgili olarak aşağı-

dakilerden hangisi söylenemez?

A)	 Tikel olumsuzun ters döndürmesi tümel olum-

suz olur.

B)	 Tikel olumlunun düz döndürmesi tikel olumlu 

olur.

C)	 Tikel olumsuzun ters döndürmesi tikel olumsuz 

olur.

D)	 Tikel olumsuzun düz döndürmesi olmaz.

E)	 Tümel olumsuzun düz döndürülmesi tümel olum-

suz olur.

35.	 Gusülle ilgili olarak;

  I. �Ağzı ve burnu suyla temizlemek ve bütün be-

deni, hiç kuru yer bırakmaksızın yıkamak şek-

linde yapılır.

 II. �Akıllı ve ergenlik çağına ulaşmış her Müslüma-

nın bazı özel durumlarda alması Allah’ın (c.c.) 

bir emridir.

III. �Cuma ve bayram gibi özel günler ile hac ve um-

rede ihrama girerken alınması farzdır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız III  C) I ve II

  D) II ve III  E) I, II ve III 

36.	 Resim sanatlarından biridir. Genelde yazma kitap-

lara yapılır. Küçük, renkli ve ince işlenmiş resim ve 

nakışlar şeklindedir. Bu resim sanatını icra edenle-

re “nakkaş”, resim çalışmalarının yapıldığı atölyele-

re de “nakkaşhane” denilir. İslam dünyasında resim 

alanında akla gelen sanat türüdür.

Bu metinde aşağıdaki sanat dallarından hangisi 

açıklanmaktadır?

A) Hüsnühat  B) Ebru  C) Musiki

  D) Tezhib  E) Minyatür 

34.	 (~p Ú ~q) Û ~p Ú q ´ ~r

önermesinin kaç tane ana bileşeni vardır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5
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1.	 II. Dünya Savaşı sonrasında uluslararası ilişkilerde, 

Doğu ve Batı Bloku olmak üzere, iki kutuplu bir ya-

pı oluşmuştur.

Aşağıdakilerden hangisi Batı Bloku’nda ortaya çı-

kan bir gelişme değildir?

A)	 Truman Doktrini		  B)	 Marshall Planı

C)	 NATO		  D)	 Molotof Planı

  E)  Avrupa Konseyi 

2.	 Birinci Dünya Savaşı sırasında görülen,

  I.	 Wilson İlkeleri’nin yayımlanması,

 II.	 İngiltere ile Fransa arasında Sykes - Picot Ant-

laşması’nın yapılması,

III.	 Balfour Deklarasyonu’nun yayımlanması

gelişmelerinden hangilerinde, Filistin toprakların-

da İsrail Devleti’nin kurulmasına yönelik bir ka-

rar yer almıştır?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) II ve III  E) I, II ve III   

3.	 Toplumdaki egemen siyasi yapıyı değiştirmek ama-

cıyla, belirli bir örgüt tarafından sistematik olarak uy-

gulanan ve kitleleri korkuya sürükleyen şiddet eylem-

lerine terörizm denir.

Buna rağmen uluslararası toplumun üzerinde mu-

tabık kaldığı bir terörizm tanımı yapılamamasında,

  I.	 terörizmin sürekli yapı, görünüm ve hedef değiş-

tirmesi,

 II.	 aynı anda birden çok yerde terör eylemlerinin 

geçekleştiriliyor olması,

III.	 bazı terör örgütlerinin düzenli ordular tarafından 

kullanılabilen silahlara sahip olması

durumlarından hangilerinin etkili olduğu söyle-

nebilir?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

  D) II ve III  E) I, II ve III   

4.	 Cumhuriyet Halk Fırkası’ndan istifa ederek 17 Ka-

sım 1924’te Terakkiperver Cumhuriyet Fırkası’nın 

kurucuları arasında yer alanlar arasında aşağıda-

kilerden hangisi yoktur?

A)	 Rauf Orbay	 B)	 Kazım Karabekir

C)	 Refet Bele	 D)	 Adnan Adıvar

  E)  Fevzi Çakmak 

5.	 •	 Doğu Trakya’nın Yunanlılar tarafından boşaltıla-

rak TBMM Hükümeti’nin yönetimine devredilmesi

•	 Türk Kurtuluş Savaşı’nın silahlı mücadele safha-

sının sona ermesi

•	 İstanbul’un yönetiminin TBMM Hükümeti’ne bı-

rakılması

gelişmeleri aşağıdaki antlaşmalardan hangisinin 

sonuçları arasındadır?

A)	 Lozan Antlaşması

B)	 Mudanya Ateşkes Antlaşması

C)	 Ankara Antlaşma

D)	 Moskova Antlaşması

E)	 Mondros Ateşkes Antlaşması

6.	 Her türlü üretim faaliyetinde kol gücünün yerini, ma-

kine gücünün alması demek olan Sanayi İnkılabı, Fen 

Bilimlerindeki buluşların üretim alanında uygulanma-

sıyla ortaya çıkmıştır.

Buna göre Sanayi İnkılabı’nın sonuçları arasında 

aşağıdakilerden hangisi gösterilemez?

A)	 İşçi sınıfının ortaya çıkması

B)	 Kırsaldan şehirlere göçün artması

C)	 Yeni buluş ve icatların teşvik edilmesi

D)	 Ham maddeye duyulan ihtiyacın azalması

E)	 El tezgahları ve loncaların önemini kaybetmesi
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12.	 Genel olarak sıcak ve nemli iklim bölgelerinden, ku-

rak ve soğuk iklim bölgelerine geçildikçe biyoçeşit-

lilik azalır.
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Buna göre, haritada numaralandırılan alanların 

hangilerinden ok yönünde gidildiğinde biyoçe-

şitliliğin azaldığı söylenebilir?

A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III

  D) II ve IV  E) III ve IV 

14.	 Özbekistan’da bulunan Buhara, tarihi ticaret yolla-

rı üzerinde yer alır. Bu şehir, kervanların uğrak yeri, 

aynı zamanda önemli bir ticaret ve kültür merkezi-

dir. Şehirde çok sayıda kervansaray ve pazar alanı 

bulunmaktadır. Gelişmesinde ticaretin önemli rol oy-

nadığı bu şehirdeki tarihi pazar yerleri varlığını günü-

müzde de korumaktadır. Buhara’da yapılan halılar, 

şehrin bir markası hâline gelmişti. Bu şehirde aynı 

zamanda dinî mekânlar da bulunmaktaydı. Türk ve 

İslam kültürüne ait çok sayıda tarihî eserin bulundu-

ğu bu şehir, önemli bir eğitim ve kültür merkeziydi.

Buhara'nın gelişmesinde önemli rolü olan tarihi 

ticaret yolu, aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 İpek Yolu		  B)	 Baharat Yolu

C)	 Kral Yolu		  D)	 Çay Yolu

  E)  Likya Yolu 

16.	 Aşağıdaki grafiklerde, bir ülkede yetiştirilen beş fark-

lı ürünün ekim alanı ve üretim miktarı oranları göste-

rilmiştir.
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Grafiklerdeki bilgilere göre, hangi üründen alınan 

verimin daha yüksek olduğu söylenebilir?

A) I  B) II  C) III  D) IV  E) V

13.	   I.	 Arizona eyaleti sınırları içinde yer alan park, Ko-

lorado Nehri ve çevresini içine alır. Nehrin aktı-

ğı yerde derinlik 1,6 km’yi, genişlik ise 29 km’yi 

bulabilmektedir. 

 II.	 ABD’nin kuzeyinde bulunan, gayzerleri, çağla-

yanları, sıcak suları, çeşitli hayvan türlerini barın-

dırması ile bozulmamış ekosistem bölgelerinden 

olan ulusal parktır. 

III.	 Tanzanya sınırları içinde yer alan, savanların ge-

niş yer kapladığı ulusal parktır. Zebra ve antilop-

ların göç yolları üzerinde yer alır. Aslan, fil, leo-

par, gergedan, zürafa gibi hayvanlar parkta yer 

alır.

Yukarıda bazı özellikleri verilen ulusal parklar, 

aşağıdakilerden hangisinde doğru eşleştirilmiştir?

I II III

A) Yellow Stone Serengeti Büyük Kanyon

B) Serengeti Büyük Kanyon Yellow Stone

C) Yellow Stone Büyük Kanyon Serengeti

D) Büyük Kanyon Serengeti Yellow Stone

E) Büyük Kanyon Yellow Stone Serengeti

15.	 Aşağıdaki ülkelerden hangisi, karşısında verilen 

ürünün üretiminde Dünya'da ön sıralarda yer al-

masına rağmen ihracatında önemli bir paya sa-

hip değildir?

A)	 Suudî Arabistan → petrol

B)	 Rusya Federasyonu → orman ürünleri

C)	 Çin Halk Cumhuriyeti → pirinç

D)	 Güney Afrika Cumhuriyeti → altın

E)	 Türkiye → bor mineralleri
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22.	 •	 Japonya, Fransa ve Almanya'nın nüfus artış hı-

zını yükseltici yönde nüfus politikaları izlemesi

•	 Hindistan, Nijerya ve Endonezya'nın nüfus artış 

hızını düşürücü yönde nüfus politikaları izlemesi

Yukarıda verilen ülkelerin farklı nüfus politikala-

rı izlemelerinde, aşağıdakilerden hangisinin etki-

si daha fazladır?

A)	 Nüfus miktarlarının

B)	 Yer şekilleri ve iklim özelliklerinin

C)	 Gelişmişlik düzeyleri ve iş olanaklarının

D)	 Yüz ölçümlerinin

E)	 Okuryazar oranlarının

21.	 Dünya üzerinde gemilerin zaman ve yakıt giderlerin-

den tasarruf etmesini sağlayan büyük su kütlelerini 

birbirine bağlayan kanalların açılması aynı zamanda 

bulundukları ülkeler için önemli gelir kaynağını oluş-

turur.

Buna göre;

  I.	 Mısır,

 II.	 Türkiye,

III.	 Yunanistan,

IV.	 İspanya,

 V.	 Panama

ülkelerinden hangilerinin kanal geçişlerinden 

önemli gelir elde ettiği söylenemez?

A) I ve III  B) II ve IV  C) III ve V

  D) I ve V  E) I, II ve III 

23.	 Felsefe, düşünme üzerine düşünmedir. Sadece dü-

şünülen değil, düşüncenin kendisi de irdelenir. Fel-

sefede daha önce düşünme ve diğer yollarla elde 

edilmiş tüm bilgiler, bilimde ve diğer alanlarda tek-

rar eleştiri süzgecinden geçirilir. 

Parçada felsefenin hangi özelliği üzerinde du-

rulmuştur?

A)	 Temellendirmeye dayanması 

B)	 Refleksif bir bilgi olması

C)	 Tümel bir bilgi olması

D)	 Kurucu ve çözümleyici olması

E)	 Spekülatif düşünceye dayalı olması

24.	 Comte’a göre, gerçeklik algılamaya dayalı deney ve 

gözlem yöntemiyle elde edilen bilgilerden ibarettir. 

Dolayısıyla gerçeğin ortaya çıkması için gerekli olan 

tek şey zihindeki tasarımlar ve otoritelere ait kalıplaş-

mış yargılar değil, var olanı olduğu gibi algılamak-

tır. Bundan dolayı felsefe, varlıkların insan tarafından 

gözlenemeyen özlerini, gizli nedenlerini bulma ça-

basından vazgeçmelidir.

Parçaya göre Comte, aşağıdakilerden hangisini 

yok saymıştır?

A)	 Metafizik alanı 

B)	 Doğa yasalarını

C)	 Bilimsel yöntemi 

D)	 Algısal bilgileri

E)	 Olgular arası ilişkileri 
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1.	 Tarihçi Zeki Velidi Togan’ın “Türk ilinin coğrafyası-

na, Türk etnografyasına, Türk iktisadi ve sosyal haya-

tına, eski Türk akidelerine ait paha biçilmez kıymette 

malumat bırakmıştır.” ifadeleriyle tanımladığı eser 

aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Orhun Abideleri	 B)	 Kutadgu Bilig

C)	 Atabetü’l Hakayık	 D)	 Divan-ı Hikmet

  E)  Divanü Lugati’t Türk 

2.	 Osmanlı Devleti’nde aşağıdakilerden hangisi ilk 

defa I. Meşrutiyet’in ilanı ile gerçekleşmiştir?

A)	 Padişahın yetkilerinin sınırlanması

B)	 Parlamenter sisteme geçilmesi

C)	 Denge politikasının uygulanması

D)	 Çok partili sisteme geçilmesi

E)	 Azınlık haklarının genişletilmesi

5.	 Aşağıdakilerden hangisi, Kanuni Sultan Süley-

man Dönemi gelişmelerinden biridir?

A)	 Belgrad’ın fethedilmesi

B)	 Halifeliğin Osmanlılara geçmesi

C)	 Veraset sisteminin değiştirilmesi

D)	 Kıbrıs’ın fethedilmesi

E)	 Süveyş Kanalı’nın açılması

6.	 Bir İngiliz Kurmay Subayı’nın Kurtuluş Savaşı sıra-

sında hazırladığı raporda; “Türkler bu mevzileri dört 

beş ayda ele geçirebilirlerse, bir günde düşürdükle-

rini idda edebilirler.” ifadelerini kullanmıştır.

İngiliz Kurmay Subayı’nın bu tespitinin Kurtuluş 

Savaşı’nda aşağıdaki savaşlardan hangisi önce-

sine ait olduğu söylenebilir?

A) Birinci İnönü  B) Sakarya  C) İkinci İnönü

  D) Büyük Taarruz     E) Eskişehir - Kütahya 

4.	 Merkantilizm, bir ülkenin zenginliğini, sahip olduğu 

altın ve gümüş gibi değerlere bağlayan, bazı maden-

lerin dış pazarda satımını artıran, iç pazarda satımını 

engelleyen ekonomik doktrindir.

Buna göre Avrupa’da merkantilizmin ortaya çık-

masında aşağıdakilerden hangisi etkili olmuştur?

A)	 Rönesans Hareketleri	 B)	 Haçlı Seferleri

C)	 Coğrafi Keşifler	 D)	 Reform Hareketleri

  E)  Fransız İhtilali 

3.	 Milli Mücadele sırasında Rumlar tarafından kurulan 

cemiyetlerden bazıları şunlardır:

–	 Etniki Eterya

–	 Pontus Rum

–	 Mavri Mira

Aşağıdaki cemiyetlerden hangisi bunların zararlı 

faaliyetlerine karşı mücadele etmek amacıyla ku-

rulan Milli Cemiyetlerden biri değildir?

A)	 Trabzon Müdafai Hukuk Cemiyeti

B)	 İzmir Reddi İlhak Cemiyeti

C)	 Kilikyalılar Cemiyeti

D)	 Milli Kongre Cemiyeti

E)	 Trakya Paşaeli Cemiyeti
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12.	 Coğrafya Öğretmeni Bengisu Hanım: Çocuklar! 

Geçmişten günümüze tarihî öneme sahip olan şe-

hirlere örnek verir misiniz?

Tarık: Roma

Selim: Kudüs

Nihat: Mekke

Dilara: Washington

Orhan: Bursa

Yukarıda verilen diyaloğa göre, hangi öğrencinin 

verdiği cevap yanlıştır?

A) Tarık  B) Selim  C) Nihat

  D) Dilara  E) Orhan 

13.	 Doğal kaynaklar, beşerî ve ekonomik faaliyetlerle et-

kileşim hâlindedir. Doğal kaynakların etkisiyle yeryü-

zünde farklı beşerî faaliyetler ortaya çıkar.

Aşağıdakilerden hangisi, doğal kaynakların beşerî 

faaliyetler üzerindeki etkisine örnek gösterilemez?

A)	 Fırat, Dicle ve Çoruh gibi nehirlerden hidroelekt-

rik enerji üretiminde yararlanılması

B)	 Batı Avrupa ülkelerinin dış alımında ham madde 

kaynaklarının payının fazla olması

C)	 Mısır'da Nil Vadisi ve çevresinde tarımsal faali-

yetlerin ve yerleşmelerin yaygın olması

D)	 Çin'de kömürle çalışan termik santrallerin fazla 

olması

E)	 Peru, Norveç ve Şili gibi ülkelerin balıkçılık ve su 

ürünleri üretiminin fazla olması

14.	 Türkiye’de ekonomik politikalar içinde mekânsal ge-

lişim farklılıklarının azaltılması ve az gelişen bölgele-

rin ekonomik gelişimlerinin sağlanması amacıyla bir-

çok proje ve uygulama devreye konulmuştur.

Aşağıdakilerden hangisinin bu uygulamalardan 

biri olduğu söylenemez?

A)	 Sanayide üretimi artırmak amacıyla teşvik paket-

lerinin açıklanması

B)	 Bölgesel kalkınma projelerinin uygulanması

C)	 Çeşitli yıllarda Teşviki Sanayi Kanunu'nun çıka-

rılması

D)	 Devlet eliyle organize sanayi bölgelerinin kurul-

ması

E)	 Vasıfsız işçilere pozitif ayrımcılık sağlanması

15.	 Aşağıdaki haritada, Türkiye'deki bir tarım ürünün üre-

timinin yapıldığı alanlar gösterilmiştir.

Buna göre, üretimi yapılan tarım ürünü aşağıda-

kilerden hangisidir?

A) Buğday  B) Pamuk  C) Zeytin

  D) Ayçiçeği  E) Üzüm 
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20.	 Viyana Sözleşmesi (1985) ve Montreal Protokolü 

(1987) aşağıdaki çevre sorunlarından hangisinin 

etkisini azaltmak amacıyla ülkeler arasında işbir-

liğini teşvik etmektedir?

A)	 Ozon tabakasındaki seyrelmeyi

B)	 Nesli tehlike altında olan yabani hayvan ve bitki 

türlerinin uluslararası ticaretini

C)	 İklim değişikliğinin ortaya çıkaracağı sorunları

D)	 Aşırı kuraklık yaşanan ülkelerde çölleşmeyi

E)	 Kentleşme ve konut ihtiyacının doğal çevreye 

olan olumsuz etkisini

21.	 Aşağıdaki haritada, Dünya üzerindeki beş bölge ve 

bu bölgelerde koruma altına alınan Dünya Mirası Lis-

tesi’ndeki doğal ve kültürel miraslar verilmiştir.
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Buna göre, kaç numaralı bölgelerdeki doğal ve 

kültürel mirasların bulunduğu yerler yanlıştır?

A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III

  D) II ve V  E) III ve IV 

22.	 Asya ile Avrupa arasındaki en kısa demir ve kara yolu 

Türkiye’den geçmektedir. Türkiye’nin batısında eko-

nomik olarak gelişmiş Avrupa ülkeleri, doğusunda 

ise zengin petrol ve doğal gaz yataklarına sahip Or-

ta Doğu ve Hazar Havzası ülkeleri bulunmaktadır.

Bu durumun Türkiye'de, aşağıdakilerden hangisi-

nin gelişimindeki etkisi daha fazladır?

A)	 İnovasyon ve girişimciliğin

B)	 Transit ticaretin

C)	 Turizm faaliyetlerinin

D)	 Hidroelektrik enerji üretiminin

E)	 İç ticaret etkinliklerinin

23.	 Bugün için kesin bilgiler olarak nitelediğimiz bilim ve 

tekniğin sunduğu bilgiler insanın yaşamı için yeterli 

bilgiler değildir. Çünkü insanın dini, sanatsal, siya-

sal, ahlaki alanla ilgili yönleri de vardır. Bu alanlarla 

ilgili düşünce ve sorunlarda bilim ve teknik insana 

pek bir şey veremez. Ama insan, insan olmanın bir 

gereği olarak yine de bu alanlara ilişkin konular ve 

sorunları merak eder. Genellikle bunlar varoluşumu-

zun, hayatımızın anlamı ile ilgili en genel ve en temel 

felsefi sorulardır.

Parçadan hareketle aşağıdakilerden hangisine 

ulaşılamaz? 

A)	 Felsefe yaşam için evrensel bilgiler ortaya koyar.

B)	 Felsefe varlığın bütünüyle uğraşan bir disiplindir.

C)	 Felsefe kişinin anlama ihtiyacını giderir.

D)	 İnsan farklı bilgi türlerine ihtiyaç duyar.

E)	 Felsefe metafizik sorunlarla da uğraşır.
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30.	   I.	 Hava

 II.	 Zeytin

III.	 Pekmez

IV.	 Elbise

 V.	 Güneş ışığı

Yukarıda verilen mal çeşitlerinden hangileri “ser-

best mal” olarak nitelendirilebilir?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve III   E) I ve V 

29.	 Toplumsal değerler insan davranışlarının hangileri-

nin iyi, hangilerinin doğru ve yararlı olduğunu belirtir-

ler. Genellikle ahlaka ve inançlara dayanırlar. Toplum 

tarafından ortaklaşa kabul gördüğünden toplumun 

üyelerini birbirine yaklaştıran, bir arada tutan, toplu-

mun sürekliliğini sağlayan ögelerdir. Toplumsal de-

ğerler, toplumsal yaşamın düzen içinde devamlılığı-

nı sağlayan asıl güçtür. Toplumdaki sosyal grup ve 

kurumlar, kendi içlerinde toplumsal değerleri yaşa-

tarak toplumun sürekliliğine, düzenin bozulmaması-

na yardım eder.

Parçada ‘‘toplumsal değerlerin’’ hangi yönüne vur-

gu yapılmamıştır?

A)	 Toplumsal kontrol aracı olma

B)	 Toplumsal devamlılığa katkıda bulunma

C)	 Toplumsal değişmeyi sağlama

D)	 Toplumsal kurumların içinde varolma

E)	 Toplumsal bütünlüğü sağlama 

32.	 Günümüzde radyo, televizyon, gazeteler  ve sosyal 

medya sayesinde dünyanın herhangi bir yerinde ya-

şanan siyasal, toplumsal, ekonomik ve bilimsel ge-

lişmeler anında dünyanın büyük bir bölümüne ha-

ber olarak ulaşmakta ve toplumsal değişime sebep 

olmaktadır. 

Parçada, ‘‘toplumsal değişme’’ üzerinde hangi fak-

tör üzerinde durulmuştur?

A)	 Kültür

B)	 Demografi

C)	 Modernleşme

D)	 Bilim ve teknoloji

E)	 Kitle iletişim araçları

33.	 Aşağıdakilerden hangisi sırasıyla somut, kolektif 

ve tümel terimlere örnektir?

A)	 Kuş - bazı insanlar - öğrenci

B)	 Elma - ordu - kuşların hiçbiri

C)	 İyilik - asker - bütün kediler

D)	 İnsan - bazı askerler - bütün kuşlar

E)	 Bitki - öğrenci - her asker 

31.	 “Bazı cisimler değerlidir.” önermesi, aşağıdakiler-

den hangisinin çelişiğidir?

A)	 Bazı değerli olanlar cisimdir.

B)	 Bütün değerli olanlar cisimdir.

C)	 Hiçbir cisim değerli değildir.

D)	 Bazı cisimler değerli değildir.

E)	 Bütün cisimler değerlidir. 

34.	   I.  Tutarsız iki önerme her yorumlamada eş değer-

dir.

 II.	 Tutarlı iki önerme her yorumlamada eş değerdir.

III.	 Geçersiz iki önerme her yorumlamada eş değer-

dir.

IV.	 Geçerli iki önerme her yorumlamada eş değer-

dir. 

Yukarıdaki bilgilerden hangileri doğru değildir?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) II ve III  E) I ve IV 
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1.	 Atatürk Dönemi’nde Türkiye, diğer devletlerin iç po-

litikalarından ve ideolojik yönetim anlayışlarından et-

kilenmeyen ve her yönüyle milli özellikler taşıyan bir 

dış politika uygulamıştır.

Bu duruma aşağıdaki devletlerden hangisiyle ku-

rulan ilişki örnek gösterilebilir?

A) Sovyet Rusya  B) Fransa  C) İngiltere

  D) Yunanistan  E) İtalya 

2.	 İnsanlığın ilk dönemlerinde görülen aşağıdaki ge-

lişmelerden hangisinin insanların yaşam biçimin-

de ve üretim  tüketim alışkanlıklarında önemli de-

ğişikliklere neden olduğu söylenebilir?

A)	 Yazının icat edilmesi

B)	 Dayanıklı malzemelerden eşyaların yapılması

C)	 Tarımsal üretime geçilmesi

D)	 Paranın kullanımının yaygınlaşması

E)	 Takvimin icat edilmesi

6.	 .................. açtığı konsolosluklarla Balkan milletle-

ri ile yakın temasta bulunarak .................. politikası 

için uygun ortam hazırlama imkanına kavuşmuştur.

Yukarıda boş bırakılan yerlere sırasıyla aşağıda-

kilerden hangisi getirilmelidir?

A)	 İngiltere - Kapitalizm

B)	 Rusya - Panslavizm

C)	 Avusturya - Pangermenizm

D)	 Fransa - Liberalizm

E)	 Almanya - Ortodoksluk

5.	 İhtilal sonrasında Fransa dış politikada “Her millete 

bir devlet” anlayışıyla hareket etmiştir.

Buna göre, I. Dünya Savaşı sırasında ABD tara-

fından yayımlanan Wilson İlkeleri’nin aşağıdaki 

maddelerinden hangisinin bu anlayışı yansıttı-

ğı savunulabilir?

A)	 Uluslararası antlaşmalar açık yapılacaktır.

B)	 Galip devletler yenilen devletlerden toprak ve sa-

vaş tazminatı almayacaktır.

C)	 Milletler Cemiyeti kurulacaktır.

D)	 Ulusların kendi geleceklerini kurma hakkı ola-

caktır.

E)	 Uluslararası sularda savaş ve barışta dolaşım im-

kanı sağlanacaktır.

4.	 Büyük Taarruz sonrasında Kurtuluş Savaşı’nda-

ki üstün hizmetlerinden dolayı Mustafa Kemal’in 

takdiriyle aşağıdaki komutanlardan hangisine Ma-

reşallik rütbesi verilmiştir?

A)	 Kazım Karabekir		  B)	 Fethi Okyar

C)	 Ali Fuat Cebesoy		  D)	 Fevzi Çakmak

  E)  Rauf Orbay 

3.	 Orta Asya Türk topluluklarında coğrafi şartların 

neden olduğu gelişmeler arasında aşağıdakiler-

den hangisi gösterilemez?

A)	 Hayvancılığın temel geçim kaynağı olması

B)	 Konar - göçer yaşam tarzının benimsenmesi

C)	 İklim değişiklikleri sonucunda göçlerin yaşanma-

sı

D)	 Taşınılabilir malzemelerden eşya yapılması

E)	 Ülkenin Doğu ve Batı olmak üzere iki idari böl-

geye ayrılarak yönetilmesi
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12.	
Atmosfere karbon sağlayan kaynaklar

Yukarıdaki şemada boş bırakılan kutucuklara, aşa-

ğıdakilerden hangisi yazılamaz?

A)	 Volkanik püskürmeler

B)	 Orman yangınları

C)	 Bitkilerin fotosentez yapması

D)	 Canlıların solunum yapması

E)	 Kömür, petrol ve doğal gaz gibi fosil yakıtların 

kullanımı

14.	   I.	 Endonezya

 II.	 Hindistan

III.	 Norveç 

IV.	 İsveç

Yukarıdaki ülkelerden hangileri, iş gücü açığının 

artmasından dolayı nüfus artış hızını artırmaya yö-

nelik nüfus politikaları uygulamaktadır?

A) I ve II  B) I ve III  C) I ve IV   

  D) II ve III  E) III ve IV 

13.	 Bir ülkedeki X ve Y şehirlerine her yıl yurt içi ve yurt 

dışından binlerce insan göç etmektedir. X şehrine 

gelenler, bu şehirde belirli bir süre kalmakta, şehrin 

doğal güzelliklerinden, kaplıca ve ılıcalarından, kum-

sallarından yararlanmakta, daha sonra şehirden ay-

rılmaktadır. Y şehrine gelenler, farklı iş kollarındaki 

endüstri tesislerinde çalışmakta ve aynı zamanda ka-

lıcı olarak yerleşmektedir.

Bu şehirlerin gelişiminde etkili olan temel fonk-

siyonlar, aşağıdakilerin hangisinde doğru ola-

rak verilmiştir?

	 X şehri	 	 	 Y şehri	

A)	 Ulaşım	 Ticaret

B)	 Tarım	 Ulaşım

C)	 Eğitim	 Ticaret

D)	 Turizm	 Sanayi

E)	 Ulaşım	 Turizm

16.	 Güneş enerjisi çevre dostu ve yenilenebilir bir enerji 

kaynağıdır. Türkiye genel olarak Güneş enerjisi ba-

kımından elverişli bir ülkedir.

Buna göre, Güneş enerjisinin kullanımı bakımın-

dan elverişli ve elverişsiz olan şehirler, aşağıda-

kilerin hangisinde doğru eşleştirilmiştir?

Elverişli Elverişsiz

A) Zonguldak Giresun

B) Şanlıurfa Trabzon

C) Antalya Diyarbakır

D) Sinop Rize

E) Samsun Sakarya

15.	 Kültür bölgelerine göre hazırlanmış Dünya hari-

tasında, aşağıdaki ülkelerden hangisi İspanyolca 

ve Portekizce'nin yaygın olarak konuşulduğu bir 

bölgede yer almaz?

A) Kanada  B) Brezilya  C) Arjantin

  D) Ekvador  E) Meksika 
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31.	 Bazı sosyologlara göre sosyalleşme, sosyal ve kültürel 

kişiliğin meydana gelme sürecidir. Bilinçli veya bilinç-

siz olarak devam eden bir eğitim süreci ile birlikte genç-

lik döneminin bitişi ile sınırlıdır. Ama hangi yaşta olursa 

olsun toplumda üstlenilen ve öğrenilen her yeni sosyal 

davranış, her yeni bir gruba katılma sosyalleşme sayı-

labilir.

Bu parçada göre sosyalleşme ile ilgili aşağıdaki-

lerden hangisi vurgulanmakta?

A)	 Hayat boyunca devam eden bir süreçtir.

B)	 Öğrenme sonucu gerçekleşir.

C)	 Toplumsal kurumlarca gerçekleşir.

D)	 En önemli etken ailedir.

E)	 Toplumsal bütünlük için gereklidir.

32.	 Bütün şairler mütevazidir.

Bazı mütevaziler şairdir.

Yukardaki önermelerde “şair” ve “mütevazi” terim-

leri arasında aşağıdaki ilişkilerden hangisi vardır?

A)	 Ayrıklık

B)	 Tam girişimlilik

C)	 Eşitlik

D)	 Eksik girişimlilik

E)	 Çelişiklik 

34.	  I. II. III. IV.

D Y Y Y

Y Y Y D

Y Y D Y

D Y Y D

Yukarıda numaralarla gösterilen önermelerden 

hangileri birlikte tutarlıdır?

A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III

  D) I ve IV  E) III ve IV 

33.	 Belirtilen bir özelliğin bir varlıkta olduğunu ifade eden 

kavramlara olumlu kavramlar denirken  o özelliğin o 

varlıkta bulunmadığını belirten kavramlar ise olum-

suz kavramlar adını alırlar.

Aşağıdakilerin hangisinde olumlu ve olumsuz kav-
ramlar yanlış verilmiştir?

Olumlu Olumsuz

A) Dürüst Dürüst olmayan

B) Sıcak Soğuk

C) Canlı Cansız

D) Ölçülü Ölçüsüz

E) Merhametli Merhametsiz
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1.	 İlk Çağ’a ait yerleşim merkezlerinde yapılan arkeo-

lojik kazılarda aynı imalathanede üretilen benzer ça-

nak, çömlek, seramik gibi maddi unsurlar birbirinden 

binlerce kilometre uzaklıktaki yerlerde de bulunmuş-

tur.

Bu durumun aşağıdakilerden hangisinin göster-

gesi olduğu savunulabilir?

A)	 Çok uluslu devletlerin kurulduğunun

B)	 Uluslararası ticaret yapıldığının

C)	 Bağımsız devletlerin sayısının arttığının

D)	 Deniz ticaretinin önem kazandığının

E)	 Merkeziyetçi yönetimlerin yaygınlaştığının

5.	 Osmanlı Devleti, Fransız İhtilali’ni Fransa’nın iç so-

runu olarak değerlendirmiş, hatta bu rejimi tanıya-

rak Fransa ile diplomatik ilişkilerini sürdürmüştür.

Bu durum, Osmanlı Devleti’nin aşağıdaki çevre-

lerden hangisinin çıkararabileceği sorunları ön-

göremediğinin göstergesidir?

A)	 Azınlıkların

B)	 Yabancı okulların

C)	 Mahalli yönetimlerin

D)	 Kapitülasyonlardan yararlanan devletlerin

E)	 Ayanların

6.	 Lozan Barış Görüşmeleri’nde aşağıdaki sorun-

lardan hangisinin görüşülmesinde Bulgaristan 

ve Rusya da davet edilmiştir?

A)	 Türk - Yunan sınırı		  B)	 Boğazlar

C)	 Azınlık hakları		  D)	 Yabancı okullar

  E)  Türkiye - Irak sınırı 

3.	 Birinci Balkan Savaşı’nda Balkan Devletleri’nin 

kendi aralarında ittifak yaparak Osmanlı Devle-

ti’ne savaş açmasına öncülük eden devlet aşağı-

dakilerden hangisidir?

A) İngiltere  B) Fransa  C) Rusya

  D) Almanya  E) İtalya 

4.	
K A R A D E N İ Z

M A R M A R A  D E N İ Z İ

O S M A N L I

O S M A N L I

İ s t a n b u l

Yukarıdaki haritaya bakılarak İstanbul’un Fethi’nin 

Osmanlı Devleti’nde,

  I.	 toprak bütünlüğünün sağlanması,

 II.	 merkeziyetçi yönetime geçilmesi,

III.	 stratejik yerlere hakim olunması

gelişmelerinden hangilerine neden olduğu sa-

vunulabilir?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I ve III 
2.	 Türkiye’de 1950 seçimlerini Demokrat Parti’nin 

kazanmasıyla başlayan yeni dönemde Türkiye 

Cumhuriyeti’nin Cumhurbaşkanı ve Başbakanı 

aşağıdakilerin hangisinde verilmiştir?

Cumhurbaşkanı Başbakan

A) Celal Bayar Adnan Menderes

B) Kazım Karabekir Fuat Köprülü

C) İsmet İnönü Celal Bayar

D) Refik Koraltan Adnan Menderes

E) Adnan Menderes Fuat Köprülü
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12.	 Türkiye'de, sanayinin gelişimi ve sanayi tesisleri-

nin coğrafi dağılışıyla ilgili aşağıdaki bilgilerden 

hangisi yanlıştır?

A)	 Şeker fabrikaları daha çok ham madde kaynak-

larına yakın yerlere kurulmuştur.

B)	 Coğrafi koşulların elverişliliği ve ulaşımın etkisiy-

le sanayi faaliyetleri daha çok Marmara ve Ege 

bölgelerinde yoğunlaşmıştır.

C)	 Enerji kaynaklarının etkisiyle Karabük ve Karade-

niz Ereğli’ye demir - çelik fabrikaları kurulmuştur.

D)	 İzmir ve İzmit’teki petrol rafinelerinin kurulmasın-

da ulaşım ve pazar koşulları öncelikle etkili ol-

muştur.

E)	 Konya, Aksaray ve Karaman’da bisküvi, makar-

na ve un fabrikalarının yaygın olmasında yer şe-

killerinin etkisi fazladır.

15.	 Aşağıdakilerden hangisi, Fransa'nın Dünya'nın en 

fazla turist çeken ülkelerinden biri olmasındaki et-

kisi daha azdır?

A)	 Hem kış turizmi, hem de yaz turizmi olanakları-

nın bulunması

B)	 Uluslararası moda, kültür ve sanat festivalleri ya-

pılan şehirlerin bulunması

C)	 Zengin tarihi eserlerin bulunduğu müzelere sa-

hip olması

D)	 Dünya çapında ün yapmış spor kulüplerinin bu-

lunması

E)	 Konaklama, restoran, ulaşım ve iletişim gibi ge-

lişmiş alt yapı hizmetlerine sahip olması

14.	

Amerika 
Birleşik 

Devletleri

Yukarıdaki şemada boş bırakılan kutucuklara, aşa-

ğıdakilerden hangisi yazılamaz?

A)	 Kişi başına düşen millî gelirin yüksek olması

B)	 Tarımsal üretimin büyük ölçüde iç tüketime yö-

nelik yapılması

C)	 Tarımsal üretimin büyük çiftliklerde gerçekleşti-

rilmesi

D)	 Yer altı kaynakları bakımından Dünya’nın zengin 

ülkeleri arasında yer alması

E)	 Buğday ve mısır üretiminde Dünya'da birinci ol-

ması

13.	 •	 Petrol fiyatlarını belirlemek, üye ülkelerin petrol 

politikalarını koordine etmek, verimli, ekonomik 

ve düzenli üretimi sağlamak amacıyla kurulan ör-

güt

•	 Gelişmiş ve gelişmekte olan ülkelerin oluşturdu-

ğu, küresel ekonomik kararların alındığı platform

•	 Sovyetler Birliği’ne karşı Avrupa’nın güvenliğini 

sağlamak amacıyla ABD öncülüğünde 12 dev-

letin katılımıyla kurulan askerî örgüt

•	 Biyolojik çeşitliliği korumak; su, toprak ve hava 

kirliliğini önlemek, nükleer silahlanma ve iklim 

değişikliğinin etkilerini azaltmak amacıyla kuru-

lan örgüt

Yukarıda verilen açıklamalarda, aşağıdaki ulus-

lararası örgütlerden hangisi yoktur?

A)	 Karadeniz Ekonomik İşbirliği Teşkilatı (KEİ)

B)	 Kuzey Atlantik Antlaşması Örgütü (NATO)

C)	 Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC)

D)	 Greenpeace

E)	 Grup 20 ülkeleri (G-20)
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20.	 Yeni yatırımları için yer arayan iş adamının öncelik-

leri arasında, ucuz iş gücü ve elverişli pazar olanak-

ları gelmektedir.

�������
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��
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�

Buna göre, iş adamı haritada numaralandırılan 

bölgelerin hangilerini seçerse hem ucuz iş gücü, 

hem de fazla nüfustan dolayı elverişli pazar ola-

nağına kavuşmuş olur?

A) I ve II  B) I ve IV  C) II ve III

  D) III ve IV  E) IV ve V 

21.	
Batman'da 1940'lı yıllara kadar geçim kaynağının 

kuru tarım ve hayvancılığa dayalı olması

1940 yılında Raman Dağı'nda petrolün bulunması

1953'te Batman'da petrol rafinerisinin kurulması

Yukarıdaki şemada neden-sonuç ilişkileri göz önü-

ne alındığında, boş bırakılan yere aşağıdakilerden 

hangisinin gelmesi beklenmez?

A)	 Şehrin ekonomik fonksiyonunun değişmesi

B)	 Çok miktarda işçi göçü alması

C)	 Nüfus miktarının hızla artması

D)	 Tarım alanlarının bir kısmının yerleşme ve iş alan-

larına dönüşmesi

E)	 Genç nüfusun azalması ve yaşlı nüfusun art-

ması

22.	 Türkiye’de, Erzurum’a demir yoluyla gidebilirsiniz, 

ancak Antalya’ya ulaşan bir demir yolu yoktur.

Bu durum, aşağıdakilerden hangisinin sonucu 

ortaya çıkmıştır?

A)	 Sıradağların doğu - batı doğrultusunda uzanma-

sı

B)	 Yükseltinin batıdan doğuya doğru artması

C)	 İç bölgelerde karasal iklimin yaygın olması

D)	 Doğu Anadolu Bölgesi’nin Akdeniz Bölgesi’nden 

daha sade yer şekillerine sahip olması

E)	 Akdeniz Bölgesi’nde deniz ulaşımının daha çok 

tercih edilmesi

23.	 İnsan akıl sahibi bir varlık olarak düşünmeye mah-

kumdur. En eski toplumlarda bile insanlar yaşamı 

algılamak ve anlamlandırmak istemişlerdir. İnsan-

lar bilgi düzeylerinin pek düşük olduğu zamanlarda 

cevabını bulamadıkları soruları mistik cevaplarla, do-

ğada gerçekleşen olayları doğaüstü güçlerle açık-

lamaya çalışmışlardır. Fakat insanlar zamanla doğa 

olaylarını kendi akıllarına dayanarak gözlem ve de-

neyimleriyle açıklama yoluna gitmişler ve bu olay fel-

sefe diye adlandırdığımız etkinliğin doğmasına ne-

den olmuştur.

Parçada, felsefi düşüncenin ortaya çıkışıyla ilgi-

li aşağıdakilerden hangisine yer  verilmemiştir?

A)	 Evreni tanıma, anlamaya çalışma 

B)	 Bilinenle yetinmeme

C)	 Dogmatik düşünceden uzak olma

D)	 Farklı kültürlerle ilişki içinde olma

E)	 Evreni düşünsel süreçlerle irdeleme
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1.	 XIX. yüzyılda Osmanlı Devleti’nin Kudüs’le ilgili aldı-

ğı kararlar Katoliklerden çok Ortodoksların çıkarları-

na uygun düşmüştür.

Bu durumun, Osmanlı sınırları içinde yaşayan 

Ortodoksların aşağıdaki devletlerden hangisine 

sempati duymalarına neden olduğu söylenebilir?

A) İngiltere  B) Fransa  C) Rusya

  D) Avusturya  E) İtalya 

6.	

Kadeş Antlaşması

Osmanlı Parası

Orhun Abideleri

Göbeklitepe Kazı Bölgesi

Yukarıda görselleri verilen kaynakları inceleme-

de tarih biliminin aşağıdakilerden hangisinden 

yararlandığı söylenemez?

A) Arkeoloji  B) Diplomasi  C) Nümizmatik

  D) Antropoloji  E) Epigrafi 

5.	 Osmanlı Devletinde, Fransızlara verilen kapitülas-

yonlar aşağıdaki padişahlardan hangisi dönemin-

de sürekli hale getirilmiştir?

A) III. Ahmet  B) II. Mahmut  C) III. Selim

  D) IV. Mustafa  E) I. Mahmut 

4.	 Osmanlı Devleti’nde Meşrutiyet Dönemi’nde üye-

lerinin padişah tarafından seçildiği ve ömür bo-

yu görevde kalan kişilerin oluşturduğu meclise 

ne ad verilir?

A)	 Mebusan Meclisi		  B)	 Ayan Meclisi

C)	 Meclis-i Ali		  D)	 Senato

  E)  Heyet-i Vükela 

2.	 Milli Mücadele’nin en tehlikeli ve sıkıntılı dönemi, 

ayaklanmaların çıktığı dönemdir.

Milli Mücadele Dönemi’nde ayaklanmaları bastır-

mak için alınan önlemler arasında aşağıdakiler-

den hangisi yer almaz?

A)	 Hıyanet-i Vataniye Kanunu’nun çıkarılması

B)	 İstiklal Mahkemeleri’nin kurulması

C)	 Anadolu Ajansı’nın kurulması

D)	 Tekalif-i Milliye Emirleri’nin yayımlanması

E)	 Ankara Müftüsü Rıfat Börekçi’den alınan fetvala-

rın halka duyurulması

3.	 Hükümdarlara, devletin ileri gelenlerine ve daha son-

ra bu görevleri üstleneceklere yol göstermek ve tav-

siyelerde bulunmak amacıyla yazılan eserlere siya-

setname denir.

Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti Döne-

mi’nde yazılan bu tür eserlerden biridir?

A)	 Koçi Bey Risalesi	 B)	 Seyahatname

C)	 Cihannüma	 D)	 Mücerrebname

  E)  Naima Tarihi 
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12.	   I.	 Deli dana hastalığının başladığı dönemlerde kır-

mızı et tüketimi azalırken, beyaz et tüketiminin 

artması

 II.	 Açık denizlerde avlanan su ürünlerinin modern 

gemilerde saklanarak işlenmesi ve uzak mesa-

felerdeki ülkelere ihracatının yapılması

III.	 Kırsal kesimde elde edilen ürünler eskiden kom-

şularla paylaşılırken, ulaşımın gelişmesiyle tica-

retinin yaygınlaşması

IV.	 Yaz aylarının sıcak geçmesi nedeniyle klima sa-

tışlarında büyük artışların olması

Yukarıda verilenlerden hangileri dağıtımın, üre-

tim ve tüketim faaliyetleri üzerindeki etkisine ör-

nek gösterilebilir?

A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III

  D) II ve IV  E) III ve IV 

15.	

.......................
.......................

................................
Antalya'nın 
fonksiyonel 
özellikleri

Yukarıdaki kavram haritasında, boş bırakılan ku-

tucuklara aşağıdakilerden hangisi yazılamaz?

A) Tarım  B) Liman  C) Turizm

  D) Madencilik  E) Hizmet 

13.	 Türkiye nüfusunun ortanca yaşı 2018’de 32 iken 

2023’te ise 34’e çıkacaktır. 2018 yılında erkeklerde 

31,4 olan ortanca yaş, 2023 yılında 33,3’e, kadınlar-

da 2017 yılında 32,7 olan ortanca yaş, 2023’te 34,6 

olacaktır. Türkiye nüfusunun ortanca yaşı 2050’de 

42,9 ve 2075’te 47,4 olacaktır. Erkeklerde 2050’de 

41,8 olacak olan ortanca yaş 2075’te 46’ya ulaşa-

caktır. Kadınlarda 2050’de 44’e ve 2075’te 48,7’ye 

ulaşacaktır.

Türkiye nüfusunda ortanca yaşın sürekli yüksel-

me göstermesinde, aşağıdakilerden hangisinin 

etkili olduğu söylenemez?

A)	 Doğum oranlarının azalmasının

B)	 Ortalama insan ömrünün uzamasının

C)	 Sağlık hizmetlerindeki iyileşmelerin

D)	 Kadınların ekonomik hayata katılımlarının artma-

sının

E)	 Yurt içinde ve yurt dışında yaşanan göç olayla-

rının

14.	 Aşağıdaki haritada bazı alanlar numaralandırılarak 

koyu renkle gösterilmiştir.

�
��

��

���

Bu alanların hangilerinde, tarımda makine kulla-

nım oranının düşük olmasında yer şekillerinin en-

gebeli olmasının etkisi daha fazladır?

A) I ve II  B) I ve IV  C) II ve III 

  D) II ve IV  E) III ve IV 

16.	 Türkiye'de bölgelere göre farklı tarım ürünlerinin ye-

tiştirilmesi, hem iç ticareti hem de dış ticareti canlan-

dırır. Tarım bölgelerindeki ticarete canlılık getirir.

Aşağıdaki tarım bölgesi ve bu bölgede ticarete 

konu olan tarım ürünü eşleştirmelerinden han-

gisi yanlıştır?

A)	 Batı Karadeniz → Ayçiçeği

B)	 Doğu Karadeniz → Fındık ve çay

C)	 Kıyı Ege → Üzüm ve incir

D)	 Akdeniz kıyıları → Turunçgiller

E)	 İç Anadolu → Tahıllar
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22.	 Şehir nüfuslarının hızla artması, sanayi tesislerinin 

şehir içlerinde kalmasına neden olmaktadır.

Bu durumun şehirlerde, aşağıdakilerden hangi-

sine yol açması beklenmez?

A)	 Hava kirliliğinin artmasına

B)	 Gürültü kirliliğinin insan sağlığını olumsuz etkile-

mesine

C)	 Asit yağmurlarının oluşmasına

D)	 Trafik yoğunluğunun artmasına

E)	 Toprak erozyonunun artmasına

23.	 Matematikte tutarlı bir teoremler dizisi, fizikte, do-

ğa bilimlerinde, tarihte size açıklanmaya çalışılan 

bir olaylar veya olgular bütünü vardır. Ama felsefe-

de buna benzer bir şey yoktur. Şüphesiz sizden, bü-

yük filozofların fikirlerinden ve kuramlarından bazıla-

rını aklınızda tutmanız istenir. Ama bu kuramlardan 

herhangi birini paylaşmak veya onaylamak zorunda 

değilsinizdir. 

Parçada felsefenin hangi yönüyle bilimden far-

kı belirtilmiştir?

A)	 Sorgulayıcı olması

B)	 Bilinenle yetinmemesi

C)	 Evrensel niteliğe sahip olması

D)	 Öznel bir bilgi olması

E)	 Rasyonel nitelik taşıması

24.	 Pyrrhon’a göre, varlıkların gerçekliğini hiçbir zaman 

bilemeyiz; ancak bize göründükleri şekilleriyle on-

ları algılayabiliriz. Varlıkların asıl gerçekliği ve bilgisi 

insan için bilinemezdir. Bildiğimiz yalnızca duyu or-

ganlarının bize verdikleridir. Duyu organları ise kişi-

lere göre farklı algılara yol açtığından, insan bilme 

arzusundan vazgeçmelidir.

Buna göre, Pyrrhon’un doğru bilginin olanaksız-

lığını savunmasının nedeni aşağıdakilerden han-

gisidir?

A)	 Bilgilerin nesnel bir niteliğe sahip olması

B)	 Düşüncelerin akıl ilkelerine uygun olarak gerçek-

leşmesi

C)	 Algılamaların göreceli bir niteliğe sahip olması

D)	 Bilgilerin yaşantılar yoluyla sonradan elde edil-

mesi 

E)	 Doğru bilginin metafiziksel olaylara dayanması 

25.	 •	 Evren yaratılmış mıdır?

•	 Varlığın kökeni nedir?

•	 Ruh ölümsüz müdür?

Bu sorular, aşağıdaki alanlardan hangisiyle iliş-

kilidir?

A)	 Etik

B)	 Metafizik

C)	 Antropoloji

D)	 Estetik

E)	 Epistemoloji
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30.	 Buharlı makineyle başlayan sanayileşme, insanoğ-

lunun kas kuvvetinin yerini almış, bilgisayarla başla-

yan yeni teknolojiler ise insan beyninin gücünü artır-

mıştır. Bilgisayarların yardımıyla bilgi ve teknolojinin 

üretimi ve dağıtımı kolaylaşmıştır. Bu durum bilim ve 

teknolojiyi belirli bir grubun tekelinden çıkararak bü-

tün toplumun malı haline getirmiştir.

Parçada aşağıdakilerden hangisi vurgulanmak 

istenmiştir?

A)	 Toplumsal değişmenin kültürel yaşamdan etki-

lendiği

B)	 Kitle iletişim araçlarının küreselleşmede etkin rol 

oynadığı 

C)	 Bazı toplumlarda yeni düşünce ve normların top-

lumsal ilerlemeye yol açtığı

D)	 Toplumsal bütünleşmede bilim ve teknolojinin 

belirleyici olduğu

E)	 Toplumda maddi ve manevi ögelerin birbirlerini 

etkilediği

31.	   I.	 Polijini, bir kadının aynı anda birden çok erkek-

le evlenmesi 

 II.	 Matrilokal, evlenen erkeğin kadının aile çevresi-

ne katılması

III.	 Endogami, grup dışından evlenilmesi

IV.	 Monogami, tek eşle evlenilmesi

Yukarıdaki evlilik türlerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) II ve IV 

32.	 Eğer bir özellik sadece bir türe ait olup, diğer türler-

de bulunmayan bir özellikse buna özgülük denir. 

Buna göre;

  I.	 Örümcek hareket eden bir canlıdır.

 II.	 Örümcek solunum yapan bir canlıdır.

III.	 Örümcek ağ yapan bir canlıdır.

IV.	 Örümcek beslenen bir canlıdır.

ifadelerinden hangileri “örümcek” kavramının öz-

gülüğünü belirtmektedir?

A) Yalnız I  B) Yalnız III  C) III ve IV

  D) I, II ve III  E) II, III ve IV 

33.	   I.	 Serçe canlıdır. (Tekil olumlu)

 II.	 Bir kısım gazeteciler gözlüklüdür. (Tekil olumlu)

III.	 Çalış ki üniversiteyi kazanasın. (Koşullu önerme)

IV.	 Gaziantep metropol değildir. (Tekil olumsuz)

 V.	 Erik ve armut meyvedir. (Bağlantılı önerme)

Yukarıdaki önerme çeşitlerinden hangisinde yan-

lış örnek verilmiştir?

A) I  B) II  C) III  D) IV  E) V

34.	 Aşağıdaki önermelerden hangisi “karşılıklı koşul” 

eklemine sahiptir?

A)	 Eve gidersen ders çalışırsın.

B)	 Yatırımlar düşecek ya da ihracat yükselecek.

C)	 İşsizliği azaltmanın tek çaresi yatırımları artır-

maktır.

D)	 Bol ürün almak için toprağı gübrelemek gerekir.

E)	 Doğruyu söyle ki kendine saygın olsun.
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1.	 Tarık:

Erzurum Kongresi’nin Ermeni ve Rumların yıkıcı ve 

bölücü faaliyetlerinin engellenmesi için Milli Cemiyet-

lerin çalışmalarıyla toplandığını söylemiştir.

Namık da bu cemiyetlerin,

  I.	 Kilikyalılar,

 II.	 Şark Vilayetleri Müdafayıhukukumilliye,

III.	 Trabzon Muhafazayıhukukumilliye

olduğunuı söylemiştir.

Namık, yukarıdaki cemiyetlerden hangilerini söy-

leseydi Tarık’a doğru bilgi vermiş olurdu?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

  D) II ve III  E) I, II ve III 

2.	 Yeni Çağ Avrupası’nda bir ülkenin zenginliğini 

sahip olduğu altın ve gümüş gibi değerlere bağ-

layan ekonomik modele ne ad verilir?

A) Sekülerizm  B) Merkantilizm  C) Liberalizm

  D) Hümanizm  E) Sosyalizm 

3.	 Osmanlı Devleti’nde,

•	 Merkezden uzak topraklarda güvenliği sağlayan,

•	� geçimleri ve masrafları toprak gelirleriyle karşı-

lanan,

•	 tamamı Türklerden oluşan

özellikleri verilen askeri birlik aşağıdakilerden 

hangisidir?

A) Yaya ve Müsellemler 			   B) Yeniçeriler

C) Abdalan-ı Rumlar 			   D) Cebeciler

                       E) Tımarlı Sipahiler

4.	 XIX. yüzyılda Osmanlı Devleti, dışarıdan kendisine 

yönelen tehlikelere karşı yanına en az bir büyük dev-

leti almak suretiyle siyasi denge meydana getirerek 

varlığını korumaya çalışmıştır.

Osmanlı Devleti’nin bu amaçla birlikte hareket et-

meye çalıştığı iki devlet aşağıdakilerin hangisin-

de birlikte verilmiştir?

A)	 Avusturya – Rusya

B)	 İngiltere – Fransa

C)	 İngiltere – Almanya

D)	 Fransa – Avusturya

E)	 İtalya – Avusturya

5.	 II. Dünya Savaşı sonrasında Türkiye, SSCB’nin teh-

didine karşı Batı Bloku içiresinde yer almış ve bu ba-

zı uluslararası teşkilatlara üye olmuştur.

Aşağıdakilerden hangisi SSCB tehdidine karşı 

Türkiye’nin üye olduğu teşkilatlardan biridir?

A)	 Balkan Antantı

B)	 Bağdat Paktı

C)	 Kuzey Atlantik Antlaşması Örgütü (NATO)

D)	 Birleşmiş Milletler Teşkilatı

E)	 İslam İş Birliği Örgütü

6.	 Milli Mücadele Dönemi’nde yapılan aşağıdaki şa-

vaşlardan hangisi karşısında verilen gelişmeyi 

içermez?

Savaş Gelişme

A) Birinci İnönü Moskova Antlaşma-

sı’nın yapılması

B) İkinci İnönü Güney Cephesi’nin ka-

panması

C) Eskişehir-Kütahya Başkomutanlık Kanu-

nu’nun çıkarılması

D) Sakarya Fransa ile Ankara Ant-

laşması’nın yapılması 

E) Büyük Taaruz Anadolu’daki Yunan 

İşgali’nin sona ermesi
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15.	 Aşağıdaki haritalarda, Türkiye’de iki farklı tarım ürü-

nünün yetiştirilme alanları gösterilmiştir.

���������

����������

Haritalar incelendiğinde, I. haritadaki ürünü, II. 

haritadaki üründen ayıran en önemli fark aşağı-

dakilerden hangisidir?

A)	 Humus bakımından zengin topraklarda yetişe-

bilmesi

B)	 Yer şekillerinin sade ve düz olduğu alanlarda ye-

tişebilmesi

C)	 Akarsu boylarında yetişebilmesi

D)	 Nem ve yağış isteğinin fazla olması

E)	 Ticari olarak ekonomik değerinin fazla olması

12.	 Aşağıdakilerden hangisi, akarsu ekosistemlerin-

de meydana gelen tür kayıplarını azaltmak ama-

cıyla yapılan çalışmalar arasında gösterilemez?

A)	 Fabrika ve konut kaynaklı kanalizasyon sularının 

arıtılarak akarsulara bırakılması

B)	 Akarsu havzalarında ağaçlandırma çalışmaları-

na önem verilmesi

C)	 Barajların havzasında mera hayvancılığına izin 

verilmemesi

D)	 Bilinçsiz ve aşırı balık avlanmasının önüne geçil-

mesi

E)	 Akarsulardan sulama amaçlı yararlanırken sür-

dürülebilir kullanımın tercih edilmesi

13.	 Demografik göstergelerdeki mevcut eğilimler devam 

ettiği takdirde Türkiye nüfusu yaşlanmaya devam 

edecektir. 2018 yılında yaşlı nüfus olarak tabir edi-

len 65 yaş ve üzerindeki nüfus 9,3 milyon kişi, bun-

ların toplam nüfusa oranı % 8,8’dir. 2075 yılına ge-

lindiğinde bu nüfus 24,6 milyon kişiye, oranı ise % 

17,5’e yükselecektir.

Bu senaryoya göre, Türkiye nüfusunda aşağıda-

kilerden hangisinin artış göstermesi beklenmez?

A)	 Ortanca yaşın

B)	 Aktif nüfus oranının

C)	 Bakımevlerinin

D)	 Yaşlı bağımlı nüfus oranının

E)	 Emekli nüfusun

16.	 Gazete Haber: “Türkiye’de işsizlik Aralık 2016’da bir 

önceki yılın aynı dönemine göre 1,9 puan artışla % 

12,7’ye çıktı. Böylelikle Türkiye’de kayıtlı işsiz sayısı 

3 milyon 872 bine ulaştı.”

Aşağıdakilerden hangisinin, gazete haberinde 

sözü edilen işsizliğin azaltılmasına katkı sağla-

ması beklenmez?

A)	 Katma değeri yüksek ve kâr payı fazla olan ürün-

lerin üretilmesi

B)	 Mesleki eğitimi artırarak, çalışan ihtiyacının fazla 

olduğu sektörlere yetişmiş eleman sağlanması

C)	 Uluslararası ticarette yeni pazarların bulunması

D)	 Yeni iş sahaları ve yatırımlar için teşvik paketle-

rinin hazırlanması

E)	 Doğum oranlarını artırıcı yönde nüfus politikala-

rının izlenmesi

14.	 Geleceğin ekonomisinde aşağıdakilerden hangi-

sinin öneminin artacağı söylenemez?

A)	 Tarım ve sanayi sektörü ağırlıklı üretimin

B)	 Yenilik, icat ve bilginin ön plana çıkmasının

C)	 Küresel rekabetin artmasının

D)	 Yaşam boyu öğrenimin yaygınlaşmasının

E)	 Müşteri odaklı üretimin
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32.	 “Bana arkadaşını söyle sana kim olduğunu söyleye-

yim.” atasözü, hangi akıl yürütmeyle ilişkilendiri-

lebilir?

A)	 Tümevarım

B)	 Tümdengelim

C)	 Analoji

D)	 Entimem

E)	 Kıyas 

34.	                p q r s

Y D Y D

D Y D D

Y D D D

Yukarıdaki doğruluk değerleri verilen önermeler 

için aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	 p önermesi tutarlıdır.

B)	 s önermesi geçerlidir.

C)	 r ile p önermeleri eş değerdir.

D)	 q ile r önermeleri birlikte tutarlıdır.

E)	 p, r ve s önermeleri birlikte tutarlıdır.  

33.	 “Tüm hayvanlar sevimlidir” önermesinin hem nice-

liği hem de niteliği değiştirilirse, aşağıdaki öner-

melerden hangisi elde edilir?

A)	 Bazı hayvanlar sevimlidir.

B)	 Bazı hayvanlar sevimli değildir.

C)	 Hiçbir hayvan sevimli değildir.

D)	 Bütün sevimliler hayvandır.

E)	 Bazı sevimliler hayvandır. 

35.	 Kültürümüzde sünnet ve evlilik merasimleri eş, dost 

ve akrabanın davet edildiği, davet sahibinin gelenlere 

ikramda bulunduğu bir şölen havasında düzenlenir. 

Ülkemizde yeni doğan çocuğa ad koyma merasimi 

de yapılır. Bu merasimlerde çocuklara Hz. Muham-

med’in (s.a.v.) ve onun soyundan gelen kimselerin 

isimleri verilir. Bunun yanı sıra sahabe isimleri de sık-

ça kullanılmaktadır. Doğumda kulağa ezan ve selâ 

okunur.

Bu parçada aşağıdakilerden hangisi üzerinde du-

rulmuştur?

A)	 Dinin kültürümüze olan etkileri

B)	 Tarihî süreç içerisinde örf ve âdetlerin oluşması

C)	 Kur’an-ı Kerim’in bütün insanlara hitap eden 

yönü

D)	 Örf ve âdetlerin toplumu bir arada tutan değer-

ler olduğu

E)	 Kur’an’a göre törenlerde dikkat edilmesi gere-

ken unsurlar

36.	 • �“De ki: Allah doğru söylemiştir. Öyle ise hakka yö-

nelen İbrahim’in dinine uyun. O, Allah’a ortak ko-

şanlardan değildi.” (Âl-i İmrân, 3:95)

• �“Halbuki onlara, ancak dini Allah’a has kılarak, hak-

ka yönelen kimseler olarak O’na kulluk etmeleri, 

namazı kılmaları ve zekâtı vermeleri emredilmişti. 

İşte bu dosdoğru dindir.” (Beyyine, 98:5)

• �“O gün, Allah onlara kesinleşmiş cezalarını vere-

cektir. Allah’ın apaçık hak olduğunu bilecekler-

dir.“ (Nûr, 24:25)

ayetlerinde;

  I. Ahiret

 II. Şirk

III. �İbadet

IV. Taassup

konularından hangilerine yönelik bir anlatım yok-

tur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız IV

  D) II ve IV  E) III ve IV 
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1.	   I.	 Demir Perde     �Almanya ve İtalya’nın II. Dünya 

Savaşı öncesindeki genel siya-

seti

 II.	 Soğuk Savaş    �II. Dünya Savaşı sonrasında Do-

ğu Bloku ile Batı Bloku arasında 

yaşanan gerilimli dönem

III.	 Doğu Bloku      �SSCB’nin öncülüğünde biraraya 

gelen devletler grubu

IV.	 Batı Bloku         �ABD’nin öncülüğünde hareket 

eden demoktarik yönetime sahip 

devletler grubu

 V.	 Çevreleme        �ABD’nin, SSCB’ye ve Doğu Blo-

      Politikası            ku ülkelerine sınır devletlerle iyi 	

	                           ilişkiler kurma siyaseti

Yukarıdakilerden hangisinin açıklaması karşısın-

da yanlış olarak verilmiştir?

A) I.  B) II.  C) III.  D) IV.  E) V.

2.	 Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti’nde mer-

kez teşkilatında yer alan görevlilerden biri değil-

dir?

A) Veziri azam  B) Kazasker  C) Defterdar

  D) Nişancı  E) Beylerbeyi 

6.	 Hukuki anlamda Kıt’a Sahanlığı, kıyı devletinin kara 

sularının ötesinde fakat kıyıya bitişik su altı alanların-

da egemen haklara sahip olduğu deniz alanına de-

nir.

Buna göre Türkiye’nin aşağıdaki devletlerden 

hangisiyle “Kıta Sahanlığı” sorunu yaşadığı söy-

lenebilir?

A) Bulgaristan  B) Yunanistan  C) Romanya 

  D) Gürcistan  E) Ukrayna 

3.	 Aşağıdakilerden hangisi Birinci Dünya Savaşı sı-

rasında meydana gelen gelişmeler arasındadır?

A)	 İtalya’nın, İttifak Devletleri Grubu’ndan ayrılarak 

İtilaf Devletleri Grubu’na geçmesi

B)	 ABD tarafından Wilson İlkeleri’nin yayımlanması

C)	 Bolşevik İhtilali sonucunda Rusya’nın savaştan 

çekilmesi

D)	 Osmanlı Devleti’nin Ermeniler için Tehcir Kanu-

nu’nu çıkarması

E)	 Osmanlı Devleti’nde Babıalî Baskını’nın yaşan-

ması

5.	 Aşağıdaki savaşlardan hangisi sonucunda İpek 

Yolu’nun Van-Tebriz Hattı Osmanlı egemenliğine 

girmiştir?

A)	 Mohaç	 B)	 Turnadağ

C)	 Çaldıran	 D)	 Mercidabık

                         E)  Ridaniye

4.	 Neden Sonuç

  I. Kabotaj Kanunu’nun 

kabul edilmesi

Denizciliğin millileşmesi

 II. Cumhuriyetin ilanı Ankara’nın başkent ol-

ması

III. Tevhid-i Tedrisat Ka-

nunu’nun çıkarılması

Eğitimde birliğin sağ-

lanması

IV. Şeyh Said İsyanı Takrir-i Sükûn Kanu-

nu’nun çıkarılması

V. Koruyucu gümrük po-

litikasının uygulamaya 

konulması

İç piyasada yerli malı 

sürümünün artması

Yukarıdakilerden hangisinde neden - sonuç iliş-

kisi kuralamaz?

A) I  B) II  C) III  D) IV  E) V
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21.	 TEMA Vakfı, ülkemizde bulunan doğal varlıkları, çev-

re sağlığını, bitki örtüsünü, toprağın korunmasını, 

erozyonla mücadele etmeyi ve ağaçlandırmayı amaç 

edinmektedir.

Buna göre TEMA Vakfı’nın hazırladığı ve uygu-

ladığı projeler arasında aşağıdakilerden hangi-

si gösterilemez?

A)	 Mera ıslahı

B)	 Ağaçlandırma faaliyetleri

C)	 Kırsal kalkınma çalışmaları

D)	 Sulak alanların tarım alanına dönüştürülmesi

E)	 Çölleşme konusunda insanları bilinçlendirme

22.	   I.	 Modanın merkezi konumundaki şehirde her se-

ne yapılan moda etkinlikleri tüm Dünya'daki gi-

yim tarzına dolayısıyla tekstil sektörüne yön ve-

rir.

 II.	 Dünya Futbol Organizasyonu (FİFA)'nun mer-

kezi konumundaki şehirde alınan kararlar futbol 

oyununa, futbola bağlı olarak gelişen ekonomik 

sektörlere yön verir.

III.	 Avrupa Birliği'nin merkezi konumundaki şehirde 

alınacak siyasal ve ekonomik bir karar, tüm Av-

rupa Birliği'ne üye ülkeleri dolayısıyla tüm Dün-

ya ülkelerinin ekonomik piyasalarını domino et-

kisi yapacak şekilde etkiler.

Yukarıda bazı özellikleri verilen şehirler, aşağıda-

kilerin hangisinde doğru olarak eşleştirilmiştir?

	 I	 	 	 II	 	 	 III	

A)	 Londra	 Madrid	 Kopenhag

B)	 Venedik	 Roma	 Barselona

C)	 Paris	 Zürih		 Brüksel

D)	 Berlin	 Amsterdam	 Bern

E)	 Helsinki	 Oslo		 Atina

23.	 Felsefi tutum, durmaksızın sorgulayan bir tavrın so-

nucu oluşmuştur. Karl Jaspers’in ifadesiyle felsefe 

“Yolda olmaktır.”, “Düşünmede yolda olmaktır.”. Fi-

lozof sürekli soru sorar; verdiği her yanıt yeni bir so-

ru olarak çıkar karşısına. Filozofun soru sorarak ara-

dığı ise bilgeliktir.

Parçaya göre, aşağıdakilerden hangisi felsefi tu-

tuma ters düşer?

A)	 Bilinenlerle yetinmemek

B)	 Olanı olduğu gibi betimlemek

C)	 Farklı görüşlere açık olmak

D)	 Merak duygusunu sürekli canlı tutmak

E)	 Bilgeliğe ulaşmaya çalışmak

24.	 Tüm varlıkların özünde madde olduğu gibi ruh, dü-

şünme gibi maddesel olmadığını düşündüğümüz 

olayların bile maddesel bir temeli vardır. Örneğin, 

düşünme beynin bir işlevi, ruh da bedenin bir türe-

vidir. Ruhi olaylar biyolojik-organik olaylara indirge-

nebilirler.

Bu parça;

  I.	 Varlık değişken midir?

 II.	 Varlık neden meydana gelmiştir?

III.	 Varlık var mıdır?

sorularından hangilerinin yanıtı niteliğindedir?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

  D) I ve III  E) I, II ve III 
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30.	 Toplum üyeleri ulusun bir parçası olmalarından dolayı 

ulusal konularda ortak duygu ve düşünce ile hareket 

etmelidir. Ülkenin haklarını ve çıkarlarını korumaya 

istekli olma, toplumun gelişimine katkıda bulunma, 

kültürel değerlere sahip çıkma, kültürel farklılıklara 

hoşgörüyle yaklaşma, farklı kültürlere saygı duyma, 

ülkenin başarı kazanmasıyla gurur duyma gibi ko-

nularda ulusal birlik bilinci içinde hareket etmek ge-

rekir.

Paragrafta aşağıdakilerden hangisinin önemin-

den söz edilmektedir?

A)	 Demokratikleşmenin

B)	 Toplumsal değerlerin

C)	 Sivil toplum kuruluşlarının

D)	 Ulusal birlik bilincinin

E)	 Toplumsal kalkınmanın 

29.	  •	 Toplumsal olay, tek tek gerçekleşen somut de-

ğişmelerdir.

•	 Toplumsal olgu, aynı türden bir çok değişmeyi 

ifade edip soyut ve geneldir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi bir toplum-

sal olgu örneğidir?

A)	 Psikolojik savaşlar

B)	 Ece’nin evlilik töreni

C)	 Körfez Savaşı

D)	 1927 Nüfus sayımı

E)	 Sevr Antlaşması 

31.	 Bir genel müdür, genel müdürlük görevinden ayrıl-

dığında statüsel saygınlığı biter. Fakat statüsü nede-

niyle değil de iyi bir insan olduğu için saygı görmeye 

devam eder. Birey, statüsünün kendisine yüklemiş 

olduğu rolü ne kadar başarılı uygularsa, yani gerçek 

(yaptığı) rolü, ideal (yapması gereken) rolü ile ne ka-

dar örtüşürse toplumun önünde o kadar beğeni ka-

zanır.  

Parçaya göre aşağıdakilerden hangisi söylene-

mez?

A)	 Kişinin statüsü yüksek olsa bile prestiji düşük 

olabilir.

B)	 Toplumsal rol, prestij üzerinde etkin rol oynar.

C)	 Bireysel saygınlık süreklidir.

D)	 Rol pekişmesi saygınlığı artırır.

E)	 Statüye bağlı olan saygınlıklar geçicidir.

32.	   I.	 Tanımlanan, tanımlayan olarak tanımda yer al-

mamalıdır.

 II.	 Bir şey kendisinden daha açık olmayan başka 

bir şeyle tanımlanmamalıdır.

III.	 Tanım, tanımı yapılanın bütün bireylerini içerme-

li, o sınıfa dahil olmayanları dışta bırakmalıdır.

“Hayvan, canlı bir varlıktır.” tanımının yetersiz olma-

sı verilen tanım koşullarından hangileriyle açık-

lanabilir?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) II ve III 
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40.	 İslam dini Müslümanlardan her türlü aşırılık ve sapık-

lıktan uzak, adaletli, ölçülü, dengeli bir yol, bir inanç 

ve yaşam biçimi çizgisinde olmasını ister.

Aşağıdakilerden hangisi bu yaşam biçimini ifade 

eden kavramdır?

A) İhsan  B) Cihat  C) İhlâs

  D) Hidayet  E) Sırat-ı müstakim 

38.	 Türkler İslam dinini seçtikten sonra İslam kültürüne 

birçok katkıda bulunmuştur. Özellikle Osmanlı Dö-

nemi’nde hat, tezhip gibi Kur’an-ı Kerim’le ilgili el sa-

natlarında çok başarılı eserler ortaya koymuşlar ve 

bu çabalarıyla İslam dünyasında haklı bir ün kazan-

mışlardır.

Aşağıdakilerden hangisi bu metindeki düşünce-

nin bir devamı olarak kabul edilebilir?

A)	 Kur’an-ı Kerim, bütün zamanları aydınlatan ev-

rensel bir değerdir.

B)	 Kur’an-ı Kerim, insan neslini olumsuz etkilerden 

kurtaracak ilkeler belirlemiştir.

C)	 Kur’an-ı Kerim Mekke’de indirilmiş, Mısır’da okun-

muş, İstanbul’da yazılmıştır.

D)	 Kur’an-ı Kerim’i bütün yönleriyle anlamış bir in-

san var oluş amacını öğrenmiş olur.

E)	 Kur’an-ı Kerim’in prensiplerine bağlı olmayan bir 

yaşam değersizdir.

39.	 Kurban ibadeti, Allah’a (c.c.) yakınlaşmak ve O’nun 

hoşnutluğunu kazanmak amacıyla yapılır. Bu ibadet 

belli bir zamanda, nitelikleri belirli bir hayvanı usulü-

ne uygun olarak kesmek şeklinde ifa edilir. Akıllı, er-

genlik çağına gelmiş ve zekât verebilecek seviyede 

zengin olan Müslümanlar, kurban kesmekle mükellef-

tir. Bu konu Kur’an’da şöyle vurgulanmıştır: “Rabb’in 

için namaz kıl ve kurban kes.” (Kevser, 108:2)

Bu metinden kurban ibadetiyle ilgili olarak aşa-

ğıdakilerden hangisine ulaşılamaz?

A)	 Yapılması bazı kurallara bağlıdır.

B)	 Belli özelliklerde olan hayvanlar kesilmektedir.

C)	 Her Müslümanın yapması farzdır.

D)	 Belli dönemlerde gerçekleştirilir.

E)	 Allah’ın (c.c.) sevgisini edinmeye yönelik bir iba-

dettir.
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